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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE, ÎN ȚARA NOASTRĂ, A DELEGAȚIEI DE PARTID Șl DE STAT

DIN REPUBLICA POPULARĂ POLONĂ, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL WOJCIECH JARUZELSKI

Sosirea 
în 

Capitală
La Invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, vineri dimi
neața a sosit în Capitală, într-o 
vizită oficială de prietenie în 
țara noastră, o delegație de 
partid șl de stat din Republica 
Populară Polonă, condusă de to
varășul Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncito
resc Unit Polonez, președintele 
Consiliului de Miniștri și al Con
siliului Militar pentru Salvare 
Națională ale R. P. Polone,

Vizita delegației de partid șl 
de stat poloneze se înscrie in 
contextul relațiilor de trainică 
prietenie, de solidaritate și strîn- 
să colaborare multilaterală sta
tornicite intre Partidul Comunist 
Român și Partidul Muncitoresc 
Unit Polonez, între România și 
Polonia, intre popoarele român 
și polonez, relații cu vechi și 
puternice tradiții, care au cu
noscut în anii socialismului noi 
și profunde valențe. Ea reflectă, 
totodată, dorința partidelor, ță
rilor și popoarelor noastre de a 
acționa pentru dezvoltarea con
tinuă a raporturilor bilaterale de 
conlucrare pe multiple planuri, 
spre binele șl interesul popoare
lor român șl polonez, al cauzei 
•ocialismului, păcii, securității și 
independenței naționale, al co
laborării internaționale.

Ceremonia sosirii delegației 
de partid și de stat poloneze a

(Continuare In pag, a III-a)

CONVORBIRI OFICIALE R0MÂN0-P0L0NE
La Palatul Consiliului de 

Stat au avut loc, vineri dimi
neață. convorbiri oficiale ro- 
mâno-polone.

La convorbiri au participat :
Din partea română — tova

rășul Nicolae Ceausescu, secre
tar general al Partidului Co
munist Român. președintele 
.Republicii Socialiste România, 
tovarășii Constantin Dăscăles- 
cu. membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului, 
Virgil Cazacu. membru al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Stefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe, general-loco- 
tenent Constantin Olteanu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul apărării nați
onale. Gheorghe Petrescu, 
membru al C.C. al P.C.R.. vi- 
ceprim-ministru al guvernului. 
Iosif Uglar. membru al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, Constantin Arseni, pre
ședintele Biroului Comitetului 
Central al Organizației Demo
crației și Unității Socialiste, 
Vasile Ptmgan, membru al 
C.C. al P.C.R., ministru se
cretar de stat, consilier al pre

ședintelui Republicii. Stefan 
Bîrlea. membru al C.C. al 
P.C.R., directorul Cabinetului 
secretarului general al partidu
lui și președintelui Republicii, 
Iulian Ploștinaru, membru al 
C.C. al P.C.R.. președintele Co
mitetului pentru Problemele 
pentru Consiliile Populare, Pan- 
telimon Găvănescu. membru su
pleant al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al C.C. al U.T.C.. Ion 
Cosma, membru al C.C. al 
P.C.R., ambasadorul țării noas
tre la Varșovia.

Din partea polonă — tovară
șul Wojciech Jaruzelski; prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, președintele Consiliu
lui de Miniștri și al Consiliului 
Militar pentru Salvare Națio
nală ale Republicii Populare 
Polone, tovărășii Jozef Czyrek, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. at P.M.U.P., 
ministrul afacerilor externe, 
Mieczyslaw F. Rakowski, mem
bru al C.C. al P.M.U.P., 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, prof. Jozef Ku- 
kulka, vicepreședinte al Co
mitetului Director al Pârtiduluî 
Unit Țărănesc, Jozef Musiol, 
vicepreședinte al Comitetului 
Central al Partidului Democrat, 
Kazimierz Morawski, președin
tele Consiliului Director al Aso
ciației Social Creștine, membru 

al Consiliului de Stat al R.P. 
Polone, general de divizie Ta
deusz Hupalowski, membru al 
Consiliului Militar pentru Sal
vare Națională, ministrul admi
nistrației economiei locale și 
ocrotirii mediului. Jerzy Jaskier- 
nia, președintele Consiliului 
Central al Uniunii Tinere
tului Socialist Polonez, Sta
nislaw Miskiewlcz, prim-secre- 
tar al Comitetului Voievodal al 
P.M.U.P. din Szczecin. Boleslaw 
Koperski. ambasadorul Poloniei 
la București, colonel Boguslav 
Kolodziejczyk, șeful Cancelariei 
Secretariatului C.C. al P.M.U.P., 
Wlodzimierz Natorf, șeful Sec
ției externe a C.C. al P.M.U.P., 
Ludwik Ochocki. vicepreședinte 
al Comisiei de Planificare de pe 
lingă Consiliul de Miniștri al 
R.P. Polone.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
salutat cu cordialitate vizita to
varășului Wojciech Jaruzelski 
în România, aflrmîndu-și con
vingerea că ea va contribui, 
prin rezultatele sale. Ia întărirea 
relațiilor prietenești dintre parti
dele, țările și popoarele noastre.

Tovarășul Wojciech Jaruzelski 
a mulțumit pentru invitația de 
a vizita România, pentru calda 
primire ce i-a fost făcută, ex- 
primîndu-și, Ia rindul său, în
crederea că întilnirea și convor
birile pe care Ie are cu tovarășul 
Nicolae Ceausescu vor da un 

nou impuls conlucrării priete
nești româno-poione.

Analizînd stadiul și perspecti
vele relațiilor bilaterale, tova
rășii Nicolae Ceaușescu si Woj
ciech Jaruzelski au evidențiat 
cu satisfacție dezvoltarea multi
laterală și rodnică a raporturilor 
de prietenie și colaborare din
tre Partidul Comunist Român si 
Partidul Muncitoresc Unit Polo
nez. dintre România și Polonia, 
și au relevat dorința cooină do 
n acționa pentru amplificarea și 
aprofundarea acestora în viitor, 
pe plan politic, economic, tehni- 
co-științific, cultural și in alte 
sfere de activitate, în folosul 
ambelor țări și popoare, al con
strucției socialiste în cele două 
țâri, al cauzei generale a socia
lismului și păcii in lume.

Dialogul la nivel înalt a re
liefat interesul României șî Po
loniei de a extinde cooperarea, 
în sectoare de mare însemnătate 
pentru economiile lor națiorile. 
de a spori și diversifica schim
burile comerciale, valorificîn- 
du-se cit mai bine posibilitățile 
existente în acest sens.

Tovarășii Nicolae CeJușescu șl 
Wojciech Jaruzelski au stabilit 
ca membrii celor două delegații 
să examineze, în timpul vizitei, 
căile și modalitățile concrete 
de intensificare a colaborării 
româno-poione, potrivit înțele
gerilor șl măsurilor convenite.

în timpul convorbirilor, tova

rășii Nicolae Ceaușescu si Woj
ciech Jaruzelski s-âu informat 
reciproc asupra mersului con
strucției socialismului din cele 
două țari.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
exprimat — și cu aCest prilej — 
convingerea că poporul polonez 
va reuși, sub conducerea Parti
dului Muncitoresc Unit Polon?/, 
sa depășească situația actuală 
existentă, să rezolve rfînă la 
capăt problemele cu cârc Se con
fruntă țara, să asigure înain
tarea Poloniei pe calea progre
sului și socialismului.

Coi doi conducători de partid 
și de stat au procedat, de ase
menea, Ia un schimb de păreri 
cu privire la evoluția vieții po
litice mondiale, la mișcarea co
munistă și muncitorească in
ternațională. reafirmindț voința 
partidelor și țărilor noastre de- 
a-și aduce. în continuare, o con
tribuție activă la promovarea 
destinderii, la rezolvarea, prin 
mijloace pașnice, a stărilor con- 
flictuale și diferendelor dintre . 
ștate. Ia înfăptuirea securității 
europene, la realizarea, dezarmă
rii, în primul rind a dezarmării 
nucleare, la instaurarea unui 
climat de încredere și colaborare 
egală între naț:uni. la triumful 
idealurilor socialismului și păcii 
în lume. ,

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie, 
înțelegere și respect reciproc.

Plecarea din Capitală
Delegația de partid și de stat 

din Republica Populară Polonă, 
Condusă de tovarășul Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al Co
mitetului Central! al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
și al Consiliului Militar pentru 
Salvare Națională ale R.P. Po
lone. care a făcut o vizită ofi
cială de prietenie in tara noas
tră. la invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral' al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a părăsit, 
vineri seara. Capitala.

Ceremonia plecării s-a des
fășurat pe aeroportul Otopeni. 
Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele celor doi con
ducători de partid și de stat, 
încadrate de drapelele de stat 
ale României și Poloniei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și *tovarășul Wojciech Jaruzelski 
eu venit împreună la aeroport.

Dineu oficial oferit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în onoarea 
tovarășului Wojciech Jaruzelski 
Toastul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 

Toastul tovarășului WOJCIECH JARUZELSKI
(în pagina a III-a)

O gandă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale Republicii Popu
lare Polone si Republicii Socia
liste România, în timp ce erau 
trase 21 de salve de artilerie.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Wojciech Jaruzelski au tre
cut in revistă garda de onoare.

Tovarășul Wojciech Jaruzelski 
și-a luat, apoi, rămas,bun de 
la persoanele oficiale' române 
venite la aeroport. Erau pre
zent! tovarășii Constantin Dăs- 
călescu. Iosif Banc, Emil Bobu, 
Virgil Cazacu, Gheorghe Pană, 
Ion Pățan, Gheorghe Radules
cu. Ștefan Andrei. Constantin 
Olteanu, precum și membri ai 
C.C. al P.C R. și ai guvernu
lui, conducători de instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, generali.

Se aflau de față ambasadorul 
României la Varșovia și amba
sadorul Poloniei la București.

Numeroșii bucureșteni, pre

zent! Ia aeroport, au aclamat 
îndelung pe cel doi conducători 
de partid și de stat, exprimin- 
du-și profunda satisfacție față 
de fructuosul dialog romirno- 
polon la nivel înalt, care s« 
înscrie prii rezultatele sale ca 
un moment important în dez
voltarea colaborării multilate
rale dintre partidele, țările d 
popoarele noastre prietene.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Wojciech Jaruzelski au răs
puns cu călaură aclamațiilor șl 
manifestărilor de simpatie ala 
mulțimii.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Wojciech Jaruzelski și-au luat 
un călduros rămas bun. Cei 
doi conducători de partid și da 
stat și-au strins miinile, s-au 
îmbrățișat cu prietenie. Un grup 
de pionieri au oferit bucheta 
de flori.

La ora 21,30. aeronava a 
decolat.
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Magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu
la Plenara lărgită a C,C. al P.C.R

haltă lecție de gindire și acțiune revoluționară, 
vibrantă chemare pentru promovarea fermă a noului

i
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ia activitatea teoretică^ ideologică și educativă
„MUNCA TEORETICĂ, IDEOLOGICA, PO- 

LITICO-EDUCATIVĂ A PARTIDULUI S-A 
TRANSFORMAT - AM PUTEA SPUNE - ÎN
TR-O PUTERNICĂ FORȚĂ ÎN UNIREA EFOR
TURILOR OAMENILOR MUNCII, ALE ÎNTRE
GULUI POPOR IN OPERA DE FĂURIRE A 
SOCIETĂȚII SOCIALISTE, A EXERCITAT O PU^ 
TERNICĂ INFLUENTĂ ÎN DEZVOLTAREA 
FORȚELOR DE PRODUCȚIE, IN PERFECTIO
NAREA RELAȚIILOR SOCIALE, A FORMELOR 
DE CONDUCERE A SOCIETĂȚII NOASTRE".

NlCOLĂti CEAUSESCU
A

Msrtcini și vum immei eu se tlimeuiul puternic, tonic 
că tb tm fiii buni ai acestui pămînt, ci sintem conduși 
de un partid care-și face pe deplin datoria istorici față 
de »op«r, eă în fruntea acestui partid e cel mal bun fiu al 
națiunii noastre socialiste,

Trăim — este legitim ș! firesc 
■ă o spunem — un moment de 
referință pentru intreaga noas
tră viață politică, economică și 
socială, decisiv pentru amplifi
carea calitativă a « existenței 
noustre. Lucrările Plenarei lar
gile. a C.C. al P.C.R. au fost 
aureolate de magistrala Expu
nere. de cuvintarea deosebit de 
înseninate, pe care le datorăm, 
așa cum datorăm totul, binele, 
fericirea și prosperitatea noas
tră, — tovarășului. Nicolae 
Ceaușescu. Să o afirmăm răspi
cai. și cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Cepusesou ne-a oferit 
o excepțională lecție de gindire 
și acțiune revoluționară, toate 
aceste documente devenind, de 
pe acum, un touifiant și stimu
lator argument al spiritului 
nostru militant, revoluționar, 
un deosebit și mobilizator pro
gram.dc muncă și dc luptă pen
tru tînăra generație, pentru în
tregul nostru popor.

.£>ljitem.,in posesia unui.docu
ment impresionant prin am
ploare și profunzime care rele
vă capacitatea .excepțională a 
secretarului general al partidu
lui de a aduce științele sociale, 
intțeaga activitate teoretică, 
ideologică ,și politico-edueativă, 
la. înălțimea sarcipilojr cp le 
rgyin in dezvoltarea «conomicQ- 
socialâ. multiltjtcraiă a patriei, 
transformind-o cu șdevărat in
tr-o forță revoluționară cu to
tul ta excepție. El.aborarea și 
redefinirea unor concepte esen
țiale, a unor teze și idei fun
damentale. .reprezintă astfel o 
înalta lecție de .promovare a 
noului' in gîndirea socjal-pplițt- 
că, o contribuție , inestimabilă 
la îmbogățirea teoriei și' prac
ticii revoluționare.

■Ceea ce impresionează in mod 
deosebit este caracterul prin ex
cel, elită, angajant. prospectiv, pe 
care cel' mai îndreptățit expo
nent al partidului ii face in 
ideea că niciodată gândirea ma
terialist-dialectics și istorică nu 
poate și nu trebuie să devină o 
dogmă și numai și numai o gin
dire vie, creatoare, o adevăra
tă și sigură călăuză în acțiune. 
Este edificator faptul că acest 
edificiu teoretic de o inegalabi
lă valoare practică întreprinde 
negarea oricărei viziuni idilice, 
aceea care să își ia dorințele 
drept realitate.

Nu este insă totul — iar to
varășul Nicolae Ceaușescu o 
afirmă și o practică in mod con
secvent — doar să postulezi teo
reme. Nu o dată secretarul ge
neral ai partidului neTa atras 
atenția asupra faptului că ade
ziunea doar formală la princi
piile esențiale ale politicii par
tidului și statului nostru 
prezintă un mod ineficient 
participare la construcția, 
revoluția socialistă însăși.

Iată de ce, trebuie acum,
mult ca oricînd, să medităm a- 
supra unor sensuri și direcții 
esențiale ce decurg din aceste 
documente care se afla, practic, 
pe masa de lucru â partidului 
și a țării.

Secretarul general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaiișescu, 
a inițiat cu mai bine de un de
ceniu in urmă un program de 
amplă perspectivă și în dbtae- 
niul activității teoretice, ideo
logice și politico-educative. Rea
lizările sint evidente și nu vrem 
să mai stăruim' asupra lor. In 
ceea ce priveșțe lipsurile și ne
ajunsurile trebuie ca revoluțio
nari și comuniști să nu le as
cundem! să nu Ie minimalizăm. 
Dar. iată că în concordanță de
plină cu exigențele și rațiunile 
de dezvoltare economico-sociala 
ale României socialiste în a* 
ceasta perioadă, secretarul ge
neral al partidului aduce deo
sebit de importante preiizări. 
Sublinierea expresă a rolîiltii 
conștiinței socialiste' trebuite re
ținută că un examen al anga
jării și competenței pă'rțicipării 
conștiente a maselor, a tinerei 
generații în mod deosebit. la 
opera de construcție socialistă. 
A analiza in profunzime, curajos 
și lucid, in spiritul celor mai 
inalte epeeriri ale gindirii poii- 
ttpc, filozofice, științifice și cul
turale procesul istoric de dez
voltare a națiunii societății ro
mânești, desfășurarea cohstrui!- 
țiej socialiste, marile prefaceri 
înfăptuite'sub conducerea Parti
dului în scoptil' creșterii bună
stării materiale și spirituale a 
întregului popor — iată un mod 
concret și pilduitor de asumare 
și înfăptuire a insuși rolului 
partidului, acela de centru vi
ta! al societății, forța dihahliza- 
toare' a energiilor creatoare ale 
întregului popor pe calea socia
lismului și comunismului.

Studiind cu maximă atenție, 
în'sușindu-ne în profunzimi și 
extensiune bogăția oractic ine
puizabilă de idtei și. orientări 
cuprinse in Exptmterea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. este.' ta 
asemenea, cazul să reevaluata 
din punct de vedere teoretic și 
practic acest raport indestructi
bil dintre baza materială, acti
vitatea de dezvoltare a forțelor 
de producție și activitatea știin
țifică, teoretică.' ideologică'. De
altfel. secretarul general ai 
partidului a afirmat acest ade
văr axiomatic tn mod răspicat: 
„Numai privind într-o deplină 
unitate toate lăturile activității 
materiale și spirituale ale po
porului și partidului nostru von» 
acționa ca revoluționari, 
devărâțl comuniști, vom 
ra soluționarea in bune 
ții a tuturor problemelor 
privesc mersul nostru 
inainte spre visul de 
comunism!".

Și cu acest prilej, 
Nicolae Ceaușescu a
în mod cu totul deosebit faptul 
că rolul conștiinței socialiste, al 
activității de propagandă in an
samblul ei nu este acela de a 
colora îri roz (sau in alte cu
lori convenabile) realitatea, de 
a escamota și eluda contradic
țiile. dificultățile, influențele 
negative ce se mal fac simțite 
îritr-un moment sau altul ăl re
voluției și construcției socialis-

ca a- 
aslgîi- 
condi- 

care
neabătut 

aur, spre

tovarășul 
subliniat

re
de 
la

mai

te, ci de a evidenția, de a rele
va 'deschis, eu mhximîl pkrtstMca^ 
citate și capacitate de previziu
ne. tocmai aceste momente, pli
nind în primul rind în evidență 
posibilitățile uriașe de cafe dis
pune partidul, societatea* noas
tră. valori'ficînd potențialul 
imens ph cafe-T oferă materia
lismul dialectic și istoric, socia
lismul științific, cotiteeptia' reVo“ 
luționară a partidului nostru, a 
secretarului său general pentru 
a le rezolva și depăși.

Este deosebit de important să 
reflectăm în acest cadru asu* 
pra diversității uitaitohre. a a- 
riei impresionante de cuprinde
re, a nunctelor vitale, de con
vergență oe care' Ie oferă in 
marile probleme ale societății 
românești, ale umanității con- 
tempOraric giudțrea și acțiunea 
tovariășplu! Nicolae Ceaușescu. 
PuiiîWd în cenlriil reflecției și 
acțiunii sociale demonstrații 
științifice de înaltă ținută asu
pra unor raporturi dialectice 
fundamentale, cum sint cele 
dintre legile social-obiecti- 
ve și realitatea specific națio
nală, principiile teorețice și 
viața concretă dintre baza ma
terială și existența socială, din
tre partid, democrație, stat și 
legalitate, dintre economie și 
politic (pentru a enunța doar 
sumar cîteva dintre orientările 
de bază ale acestei inepuizabi
le bogății de care dispunem) 
partidul nostru expnne in fața 
întregii -
ideologic cutezător și clarvăză
tor care confirmă că numai în 
condițiile sociatismulni și comu
nismului, numai în condițiile 
deplinei eliberări de dogme, în
chistări, lOzirtCI și fraze presta
bilite, umanisnluf revoluționar 
este un umanism real, concret, 
că este si rătaine un partid re
voluționar care își îndeplinește 
cu succes mandatul istoric în
credințat de popor. Ii sint străi
ne prin excelență partidului 
nostru — și acest pYincipiu. a 
dobîr.dit o înaltă semnificație 
teoretică și practică'’ mai ales 
după Congresul al IX-lea al 
P.C.R. — iluziile, suficienta, au- 
tomui'țumirea. Dealtfel, insuși ro
lul ce i-a fost recunoscut con
științei șdciale. atributele' și răs
punderile ,cți totul de excepție 
puse in fața activității teoreti
ce, ideologice', politice și educa
tive reflectă acest mod funda
mental a! exercitării _____
conducător al partidului. Parti
dul a dovedit. mai 
in perioada istorică 
gurată de momentul 
răscruce de cînd în fruntea sa 
se află
Ceaușescu. 
tale de a 
suri, de a 
socială 
progres 

Forța 
gîndtfi 
exemplifică numai prin formu
larea 
tru a 
vator 
dtilui 
său general trebuie să acționăm 
astfel ca teoria să cuprindă 
masele. A ne limita Ia a repe
ta'la nesfirșit idei generale în
seamnă a nu fi decit îri postu
ra unui recentor și nu a unui 
adevărat emițător de idei în 
stare să' dinamizeze și să stimu
leze conștiința socială;

Iată de ce. Partidul Comunist 
Român, beneficiind de exemplul 
strălucit de gindire și acțiune 
militantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, 
de teze și 
toare care 
materialist 
socialismului științific. Desigur 
— tovarășul Nicolae Ceaușescu 
. făcut și cu acest prilej pre
cizările necesare — partidul 
nostru pune in discuție deschis, 
argumentat unele dintre princi
piile enunțate intr-un moment 
sau altul in mișcarea Co-

națiuni un program

rolului

ales 
inati- 

de
tovarășul Nicolae 

tocmai arca capa ci- 
rfepăși inerții șl lip- 
fave din conștiința 

adevărat factor deun
și ihnoire. 

revoluționară a unei 
revoluționare' rin se

și enunțarea de teze. Pen
ne păstra în spiritul no- 
militant a'I gindirii parti- 

nostru. a! secretarului

a elaborat o seamă 
idei cu totul nova- 
îmbogățesc tezaurul 
dialectic și istoric al

nțunistă. revoluționară. O 
face deliberai tocmai pen
tru că înțelege ci este nece
sar ca aceste confruntări de 
idei și experiențe să aibă loc 
de pe poziții de deplină egali
tate, din perspectiva experienței 
teoretice și practice, pornind de 
la faptuf concret ș! obiectiv a! 
diversității dc căi și mijloace de 
reutrzare a socialismului si co
munismului. Acesta este modul 
prin excelență efectiv de a par
ticipa la întreaga activitate a 
fronthfui forțelor revoluționate', 
deinodatice și progriCststel a- 
ecSia este modul in dâre parti
dul nostru itrțeiege să 
că coniribi’tia sa la 
cSCZcT snei'ăf'sfrrtltiî și 
nismul.ii in lume.

ÎN C ill!’ C l TO HT. 
RIT este momentul să subliniem; 
dîrt; uCeâhtă pAi sperii ten: că in 
fața organizațiilor U.T'f. se'srflă' 
sarcini noi. de o maximă șl 
stringentă importantă. Deztfate- 
rea teineinîeă. aprofundarea tfe- 
săvîrșitâ — și pe această? Bază 
— elaborarea unor programe 
concrete de ae’iune reprfeHnlă 
uo imperativ vital pentru fleca
re eoletettv de' tineri. Este' vorba 
așapar nn nnmal de' M înțeleg*# 
semnificațiile, rațiunile și teme
iurile ateestor documente țârtitl- 
ce, ci de a le aplica in ața fel 
îircît înrinrlrea lor să sfe' regă
sească In tttat# platanrile rfeții 

■noastre' materiale șl spirituale, 
la fiecare' loc in dare muncesc, 
trăiesc, învață «1 acționează' șf 
el, tinerii.

Nu' trebuie uitat faptul că* 
Înarmarea tineretului /’’.î d' ase
menea concepție profuhd știin
țifică și umanistă, consecvent 
militantă, revoluționată #âta a 
îndatorire de'dnoate. pefrtru fie
care lucrător din marele front 
al muncii idesilo'gtee, telcifetice șî 
PȚiliticO-cduCative. A gimfi cu' 
maximă răspundete1. cu Mală 
puterea de pătrundere ț! acțiu
ne. asupra adevărurilor’ pe dattf 
le avem spre studiu șl înfăptui
re, beneficiind de inepuizabilul, 
unietiL în felul săn, tfezstrr «1 
concepției tovarâșulai Nicolae' 
Ceaușescu înseamnă, in mod 
cu toiul deosebit, a action# pen
tru cuprinderea și antrenate*1 
întregului nostru' tineret lă în
făptuirea exemplară, intr-un' 
mod nou. superior, a dbleetive- 
lor stabilite prin Programul is
toric de edificare ■ socialismu
lui șl comunismului pe pămin- 
tul patriei, de înfăptuire a di
recțiilor stabilite de Congresul 
a! XII-!ea al partidului.

Dispunem, deci, de un tiaSal 
teoretic deosebit de însemnat, cu 
lărgi și ptofun.de trimiteri către 
toate domeniile vieții politice, 
economice și sdciale. Este date-' 
rîa cercetătorilor si a tuturor 
c'adrclo'r Cart* atționdăză în a- 
cest cadru să asigure aprofun
darea, explicarea. înțelegerea 
lor în întreaga Încărcătură .; 
spiritului revoluționar efe le câ-' 
racterirdază, cum este dstorirP 
organelor și organizațiilor 
U.T.C. să asigure studierea și 
însușirea ldr de către' toți tine
rii. așa incit să se poată retLți 
punerea in valoare a spiritului 
lor novator, constructiv, dina
mizator.

Vorbim, pe drept cuvîn't, des
pre rolul conștiinței revoluțio
nare, al gindirii creatoare'in sb- 
cietatea noastră. Avem, deci, 
înalta îndatorire de a face tot 
ce rf# rtă în dutință In ptanti] 
construcției societății noastre, 
de a ne insuși externului stră
lucit de militant, patriot și re
voluționar. de gînditor trt prac
tician de autoritate fnondială al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Încă • dată, vorbind des
pre forță revoluționară inepui
zabilă a gindirii creatoare ■ 
partidului nostru vorbim des
pre încrederea in orti, îa tînăra 
generație, de' a deveni o auten
tică și irevocabilă forță rt pro
gresului, prosperității, păcii yi 
adevărului.

ȘERRAN CIONOF

isî aău- 
izbinda

ni'OSE-
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La Combinatul de produse sodice Govora
Recunoscute de multă vreme 

și .incu'-a.iatc permanent de că
tre factorii de conducere ai 
unității, de către organizația 
U.T.C.. inventivitatea și spiritul 
de inițiativă ale tinerilor chi
miști. din cadrul Combinatului 
de produse sodice Govura. se 
dovedesc in continuare hotări- 
toare pentru realizarea tuturor 
sarcinilor de producție ce revin 
colectivului Întreprinderii, in 
1932. pentru sporirea neîntrerup
tă a eficientei întregi; activități 
desfășurate zi de zi nici. Astfel 
ește specific muncii uteciști.lor 
de la C P.S. Govora șă preia, 
cu regularitate, efectuarea re
parațiilor capitale sau a revi
ziilor anuale ale instalațiilor ce 
comoun uzinele combinatului. 
Și tinerii au statornicit tradiția 
țle a repune in funcțiune agre
gatele. toate utilajele reparatp cu 
forte proprii, într-un timp mult 
mai scurt decit prevăd grafi
cele. Așa se face că. în zilele 
ciștigate prin scurtarea duratei 
de imobilizare în revizii și re
parații a instalațiilor, se reali
zează cu regularitate Însemnate 
cantități suplimentare de sodă 
caustică și sodă calcinată, pro
duse solicitate intr-o măsură 
mereu crescindă la export, dar 
ți de industria noastră chimică.

..Numai in cursul lunii mai — 
ne declara. tovarășul Nicolae 
Didoiu, director comercial al 
combinatului vilcean — am reu
șit să livram peste prevederi 
Însemnate ceitități de produse 
sodice pentru* plata internă, iar 
la export circa 1 580 tone sodă

caustică și 1 000 tone sodă calci
nată. superior prevederilor gra
ficului Vorbind despre efortu
rile depuse de tineri in .scopul 
ridicării continue a calității 
producției, trebuie remarcat și 
un alt fapt, respectiv moderni
zarea cu forte proprii a instala
țiilor de alimentare a cuptoare
lor de var și a utilajelor folo
site la sortarea calcarului, lu
cru ce a însemnat sporirea eu 
mai multe procente a producției 
de calitate superioară, existind

nrocesul de fabricație sute dS 
tone de cocs, material care se 
importă și care nu întotdeauna 
ne esțe livrat ritmic, remarca 
subitiginera Eugenia Marga, 
secretarul comitetului U.T.C. din 
combinai. Tn primul trimestru 
am întimpinat chiar serioase 
greutăți datorită aprovizionă
rii în mod necorespunzător cu 
aceaștă materie primă de bază, 
înregistrind restanțe la produc
ția fiZică. Iată de ce in mo
mentul de față, marea majori-

fâră a se influența calitatea 
producției. Dimpotrivă. prin 
modificările aduse instalațiilor 
au fost eliminate o serie de de
ficiențe și s-a asigurat thai 
multă stabilitate proceselor de 
ărefertf. Totodată, rezultat al i- 
nitiativelOr și acțiunilor între
prinse in scopul modernizării 
instalațiilor, perfecționării teh
nologiilor de fabricație au fost 
economisite in acest an alte ma
teriale. materii prime și energie 
in valoare de peste 8.5 milioah# 
Iei. Tn aceste condiții, pe pri
mele patru luni, cind a . fost 
realizată' b producție marfă su
plimentară în valoară de Circă

Nicolae Ceaiișescu, 
patriot înflăcărat, revoluționar consecvent, suprem model

al tiaenții noastre comaahu
Este o' mă-#1 .șjmsă pdntru- un om tinăr 

să aibă in permanență un model, o pil- 
duiloare existență și o strălucită' întru
chipare a calităților unui om devotat ță
rii. partidului, poporului său. Este o mare 
șanșă pentru formarisa unei întregi gene- 
■fitii. pe.nlrn lundarnen’.areti visurilor Si 
împliniri: visurilor sale să ojfrticipe' activ 
la* ynu:.(din' monieniele esențiale alte is
toriei. Este'o mare șansă ca în deslușirea 
adevărurilor, despre lume șt viață, des
pre' '.'blu! șf iflte.tteh'Jă' otfiului în făurirea 
s-'.'iclății in care trăiește să beneficieze 
dc o analiză atit de profundă, atit de 
jornpleîîă a complexelor fenomene1 spcfale 
și politice sde lumii, *5# istoriei. Perso-

„#fm urmărit cu un deoseWt' 
iritere» ntâgțstrala Expune
re a tovarășului NICOLAS 
OEAUSIeSCU, fitil cel m*i iu
bit al rialidr.il noastre, expu
nere este este o nouS contri- 
butief de excepțională' Valoare 
Ia îmbogKtireSr tezatirtlui de 
Ide! «1 gindirii . «octaltoolittote 
conteWtpotane. S!nt mlrîdră că* 
trăiesc, un t’mp istorie, c* 
Particip alături dte’ îrftrcg po- 
pnnil lâ dtfetar de construcții 
a' «bcietâțîl socialiste multîla- 
tetâl dezvoltate — spune’ ero- 
n’omista Elevnora Mlcltte dfe 
ta Tntrenrinderea țfideartieft 
Vale* Telteâjeriultii. Sint stfepi-' 
nit# ,de d' puternică ifiîndritef pa- 
triptie*' tefilnd- că ideile' pre- 
âtedi.ntelui țarii doastre repre- 
zirilă d-valoroâs# rorttriBuțite'ta 
furxfemtebtarea coordona taior 
vieții eeonotniete', soiîiale și po
litic* «țo'rtttemporgm'e. ta defi
nirea1 tor' teoretică. Excteptio-
s-.. o.
o PrdiuhdS »! temeinică *n«- 
liză a multiftiilenerel si zbu
ciumatei' îstorij a ponorului 
nostru, stabilește ș! orientează 
noile' dirteețli de acțitine aW 
partidului nostru-, gte întregu
lui tfosfru- popor, încă O dată, 
<8 cto, fiecare dată, tovarășul 
NICOLAE (lEAUSESCtr face 
dovada' rtfriițațllob teXotepțioftale 
de Om pdlitfc, stmteg Șl orga- 
n!zztctt,, al<f cărui «pirit mi“ 
Htatet, revoluțtorfer, cutezan
ță' principială, realistă, ttlar- 
visiunfe și obiectivitate da)i, 
lin tlou itnputa dezvoltării 
ascehdente a sddifetăfir noart- 
tire. Ii Od'-teSSta 
Iții grthenai al 
în tree ga noastră
rtecunoștiriță peptrn impresio
nantul efort, pentrii impre
sionanta . muriță; tete dar* b 
duce în': folosul tlfo'stru. al tu
turor’. Tbfcmai iW âeesț spirit, 
noi. tinerii Pe anzajăm că 
vom munci, că vom elimina 
din activitatea noastră toate 
manifestării*’ de for'rfiălîsm. de 
indisciplină. In dalitat'ea tioas- 
tră de tineri t'evoluti'oPari. 
vom face' fotul. fnt?-uh" spirit 
de muncă dinamic si exigent, 
dentru transpuneri* îri‘ viață 
a tuturor1 indicațiilor si 
orientărilor Dtețioa«e p* 
care tovarășul NTCOFAE 
CEAtlȘESCU le-a făcut in 
acest inestimabil document cu 
valoare teoretică' si oractică".

Cu același entuziasm si cu 
angajarea revoluționară.

Ste'cr»tarU- 
pgrtîdtauî 
știrii ă șă

«ngajarea revoluționara, cu 
conștiința aparteheriteî la un 

, timp ale cărui coordonate e- 
sdnțial# aparțin gindirii 
revoluționare. excepționale 
a tovarășului N f C O fc A E 

i CEAUȘESCU, Secretarul ge
neral aT partidului, tîriă'rul 
Nieola# DoIHeseu de Ia între
prindere» Metalurgica din 

, Bacău. ne-S ddclâfat : ...Expu
nerea tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. analiză orof-un- 
dă. Științifică » jtadiului de’ 
dezvoltare îri Cafe ne’ aflăm, 
a fost primită d# tine’rii din 
întreprirtddrezr noastră cu con
știința că fte aflăm în fața 
unui document de o excepțio
nală valoâre fertretîcă si prac
tică. Si de data aceasta nouă, 
tinerilor, ni ,#-a ifcordat un loc 
dțstifiet. griiâ oenfru1 crește
rea. pentru dezvoltarea si fe
ricirea noastră fiind scopul 
suprem al politicii umaniste, 
Științific# ii clarvăzjrtoira *

cefele de ardere la calcifiatoare. 
PO dd altă parte, 
curs de 
modfejnă 
câusticte.
creșterea 
exportului. Pe baza 
diu întocmit de specialiștii uni
tății se va' trece îfi eurînd ta 
asimilarea urior noi firodusft, dar 
nu solicltind îri acest Scob 
cantități suplimentare de mate
rii prime, ci utilizing Intr-o mâi 
mare măsură resursei» secun
dare. ceea ce Va înșemna, de 
fapt, reducerea consumurilor de 
materii prime si fehtergi* 
Circa 28—38 1a aulă.

:t se află în 
finalizare o instalație 
de grănulare a sodei 
ceea ce va permite 

producției destinate 
uhui stu-

cu

Cu forțe proprii"—un mod de acțiune concretă, prin care tinerii 
sporesc continuu baza de resurse materiale, avuția intreorinderii

■a*

drflitatea marcantă a secretarului gcnorăl 
al partidului. gîndirea sa cutezătoare, 
îndrăzneață, revoluționară și-au pus irică 
o dată pecetea în analizarea și definirea 
conceptelor sociale și politice, în reliefa
rea modului- practic.in care adevărurile 
generale se aplici fa Condițiile coricretd 
și specificei fiecăiteț țări, fiecărui partid. 
Magistrata Expunere * secretarului gene
ral al partidului, prin inestimabilul fond 
de idei, prin noutatea și Originalitatea 
mtfneroaâdlor teze' emise sfe constituie în- 
tr-o remarcabilă contribuție teoretică și 
științifică a gindirii gocial-politice con
temporane,- fiind, în același tifflp, prin 
multitudinea prdhlefftelloT cărora li «e

oferă sdlifțiî țfrartiee. viabil# d# rezol
va re, un mobilizator program pentru în
florirea psmtei.

De numele președintelui tării se leagă 
toate marile realizări ale României so- 
etallste, realizări de car# tînăra generație 
este mindră^ realizări datorate celui mai 
iubit fiu al poporului român — tovarășul 
Nleota# Ceatrșeicu. Amplu mobilizați, 
animați' de P vie și profundă mindrie pa
triotică, tinerii țării dau glas, intr-o 
unartimftate d# cuget și simțire, senti
mentelor de aleasă prețuire pentru pă
rintele iubit al generației tinere, dovrt- 
dindu-?l 
țeleapf»,

nortru. Justețea <bârtidului _____  ________
obiecfivifatftj analizei făetitd 
și eu âcest tirilft, dvftantie- 
r'eâ lipsurilor care 
taaPififsta M anehf 
de' «etivitafft 
Onor» dintre____ _________
dese făptui că oaftidtfl liostrtl' 
feste tin or«»anisrt vitf. fri tfer- 
mafiehtă ad«»tari# la condițiile 
concrete dintr-o oerloadă sat» 
alta, dovedeâc âricorârea în 
fealftate. strălucita corntfetert* 
fă si luciditate îri abordare* 
Problemelor dezvoltării socid* 
tătii noastre.

Tocmai de aeefeB in munca 
ftofistră Preaeptă si viifoâfs 
vom aplic» ferfn si fiofârit 
toate' indicațiile oretioăse eiri 
Prinse' tn . strălucita Si mobili- 
ZetosrteB Exported# a tovarășu
lui Nicolae —***-*-— 
teom răspunde 
nereaeeft și 
vototionef ______ ...
care Partidul Corriunis' 
rhun. țovarăstrt _______
CEAUȘESCU ne-p acordă".

cars ft mai 
____ F domenii 
tn activitatea 

activiști dove-

EEAtfiESCU, 
Cu sttaaiata ti-* 
romantism te- 

Incredeni p* 
___ ț fto- 
NICOLAE

ttiSKiu da mart importantă 
pentru înfftaea rtdastră viată 
socială Si economică, edticui- 

privire lâ' «tediul actual al 
edificării socialîamnlui îrt 
ter* rtosNtrs. te problemele 
teorfetae. ideoIoMCe Si activi
tatea politică. feducătîvă a- 
Partidului semrtifică pentru 
totl fineții patriei fl*i adevă
rat eveniment al vîrstfei I<fft 
cu implicații deosebite asunrx 
întregii lor activități revolu
ționare. „Pentru «oi. tinerii 
din agricultură.ne apun* GeiW- 
,<st« Grteere. secretar torni- 

tetului eomună'f Căzălifești ăl 
U.T.C., excepțional» Expune
re » țO'.tatăsnhJ» NfCOLAR 
CEACȘEMuJ a d* o ItHMă- 
rhabîiă văiowrcf nu numai m&- 
retîteă. dar si Stecfică. E Urt 
document de <5oe*îrsîtoare im
portantă pentru toți «norii 
din agricultură. Pentru toti 
tinerii car* fac din entuzias
mul si puterea virstm tor a

-------------------------- ''■■""gEB#Ba8S8BBga—tgaWBggBMMM

Anchetă de opinie politică
Pilduitor exemplu de a riali - 

ză în profunzime și în toată 
complexitatea istoriei po
porului român — o fstorîe 
care oferă Prin pătrunderea s< 
însușirea adevărurilor sal* 
înțelegerea prezentului si pre
figurarea viitorului, strălucit 
model de gîndîre îndrăzneață, 
novatoare și cu adevărat re
voluționară. Expunerea secre
tarului general al Partidului 
se constituie pentru tînăra1 
rfenerațle într-unul din mo
mentele cele mai importanta 
Ale istoriei noastre contempo
rane. „Analizînd drumul isto
ric parcurs de poporul nos
tru. tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU sublinia în ma
gistrala Expunere că fioi toți, 
fii ai acestui Oămîrit. avem o 
origine’ Comună a patriei în 
care ne-am născut. Sîntem le
gați de locurile străbune. Aici 
fie-.am născut, aici si împreu
nă de-a lungul veacurilor, 
dubă cum si fapte!» trecutului 
ne-o dovedesc si stau mărtu
rie sigură a relațiilor priete
nești. frățești de care poporul 
român a fost mereu' animat, 
ne-arir dus existenta Pe cară 
am vrut-o liberă si demnă. 
Socialismul. DOlitîca înțeleap
tă. consecventă a partidului 
au dat O rezolvare iUstă pro
blemei naționale, asiguritld 
deplina egalitate în drepturi 
între toti oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate. 
Trăim un moment istoric, ne 
spune# in continuare Helmut 
HomCn de la I.V.E, Sighișoara, 
căci această 
punere .care 
turn# fiilor 
care-i mobilizează 
participant! direcți. responsa
bili si conștient! la destinul 
comunist al patriei înseamnă, 
fără îndoială. Istorie."

Extrem da cuprinzătoare si 
de înalt nivel teoretic si ideo
logic. magistrala ExDunere 
a tovarășului NICOLAE 
CEAUfifeSCU ta Plenara ’ lăr
gită t C.C. #1 P.C.R. fac» re
feriri esențiale si la un do

eXCeptională Es
se adresează tu- 
oatrîei române, 

#i*i face

Piatră de temelie ta edifica
rea setului românesc de *zi. 
Ne-au umplut de mîndrîe cu
vintele ceha mai iubit fiu al 
Poporului. ale tovarășului 
Nicota» Ceatiseseu. ..Mocani* 
zâreă, introducerea in produc
ția agricoli # Cuceririlor știin
ței. am dus la ridicarea nive
lului de cunoștințe agricol*, 
de pregătire generata «i de 
Cultură generata a țărănimii". 
TărăAitfM» a fost fi este ală
turi d« partid, si-* adu# ii ist 
dduce contribuția alături de 
clasa muncitoare ta edificare» 
««ciclismului în Patria noas
tră. Noi. tinerii care muncirti 
in agricultură avem datoria 
de-0 viată de a cofltinu» a- 
csastă minutlată contribuție, 
de ă o îmbogăți, de a-t da 
toată generozitatea viratei 
noastre".

„Cuvintele prin care tovară
șul NICOLAE CEAUSESCU, 
Prieten mult iubit si stimat al 
tinerilor, 
țărănimii 
socială a 
In inimi. _____  _________
Emetic zootehnist. C.A.I*. Dfo- 
sig (Bihor), sînt in con
științele tuturor tinerilor din 
comuna noastră și consti
tuie un puternic temei moral 
pentru tot ce vom întreprinde 
de acum încolo. Vom organi
za măi bine munca noastrâ. 
vom face totul ca activitatea 
noastră să se desfășoare cu 
cel mai înalt randament. Vom 
moderniza în continuare agri
cultura comunei. Trăim in- 
tr-un climat de muncă și 
creație extrem de mobiliza* 
tor. Cuvintele secretarului ge
neral al partidului nostru, cu
vintele tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU izvorăsc din 
viată ăi sint parcă desprins# 
din sufletele noastre, din sim
țirea noastră « celor tineri. 
Avem multe de făcut, avem 
sarcini mărețe pentru tinfera- 
t#a noastră. Acest document 
da mare importantă teo
retica și practică — Expu
nerea tovarășului NICOLAE

se referea la toiul 
în viata fiMRMHtee- 
tătii. ni s-au gravat 
spunea Szelmfene»

âtașgtaerttPl față de politica irf- 
clârrtăzăfitar# a partidului.

Ceaușescu — vine să dea 
noi contururi tiftoreții noastre, 
să dea noi aripi efrtuztasmulul 
nostru, noi dimfensiuni încre* 
dâCii lh faptul că noi sîntem 
constructorii devotați ai socia* 
lisfKted'Ui Si cotau ni stoultii. câ 
Bîritetn chemați să dăm chip 
urts! societăți noi“.

..Document de SXeWtioPalS 
valoare teoretică și prâctioă. 
Expunerea secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. lâ 
t’lenara lărgită a Comitetului 
Central dl Partidului Comu-> 
iWst Român, eu privire la sta
diul actual âl edificării socia
lismului în tara lîodstrâ. la 
PrOMerhel# teoretice. Ideolo
gice și activitatea politică, e* 
dueatîVă a partidului. fte-â 
declarat iftelnerul GUeargha 
Georgtacu, secretatul orităni- 
aatiei t),T,C. de la Schela de 
foraj 7 Odft feăicoi. constituia 
si Pehtfu noi. tinerii cate lu
crăm îh dorn e hi ui explorărilor 
Ceoloffîee. un moment de re* 
ffetifiță în ____ ______
activitate, un înălțător ifftbold 
d» â riu _______ ____
dfort îrt marea băfălid în care 
eînfem ahffatati de a asigura 
independenta energetică a Pa
triei fioâstră. Instalația la cars 
lucrez, proiectată să atingă 
rtdîncitaea de 7 009 de metri, 
feste cea mai puternică da 
«cest f«l existentă în ta« 
noastră st faptul că #a a tr«- 
eut ct» succes toata încercările 
la cate a fost supusă pine 
rttmm fam ajuhț la 3 960 de 
metriț demonstrează ou con- 
Whtfere stadiul avansat aține 
<Ja industria tioastră si. în 
acest context, da Întreprinde
rile car* ‘ cdftatrwiesc Utllă.1 
prttrnlier. Sîntaro învestiți cu 
0 mar#' răspundere, atit pro
fesională dar si morală —* 
p#fttru că ce altceva decit 
răspunderea morală Înseamnă 
a munci exemplar, a te per
fecționa continuu, astfel incit 
aă ooti răspunde în otice mo
ment comandamentelor locului 
tiu de ftluncft ? — «I hotări- 
reâ noasttă nestrămutată este 
de a face dovada că această 
investiție de încredere nu 
est# deloc tfitîmolătonre. Știm 
că nu est* ușor, știm că sint 
și unele greutăți de învins, 
dar fnai știm că stă numai irt 
puterea Coâstră. 
să răspundem prin 
vârâte minunatelor 
mutică si viată ce 
create. Exemplu! 
«! ^tovarășului 
CEAtSESCU.
nsral al partidului, neobosita 
na activitate pusă tn slujba 
omului, a Înfloririi continue a 
patriei noastre socialiste, ne 
sint pilde vii tn întreaga 
noastră activitate si nu vom 
precupeți himic pentru n*l 
urma. Este nu numai un ăn- 
ealament, ci o hotărire fermă . 
Muncim și vom munci cu 
sentimentul cald, tonic c» 
«intern fiii buni ai aces
tui pămlnt, că sîntem 
condus! de un partid câre-ș! 
face oe deplin datorie istori
că fată de popor, că în frun
tea acestui partid e ce! mal 
bun fiu al ponorului, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU, 
un fnare patriot, modelul ti* 
aeretii noastre revoluționare".

__ __________________/

întreaga noastră

DtectiOeti fliei Ud

a tinerilor, 
fante ade- 
conditii de 
ns-ati fost 

luminos 
NfCOLAfi 

secretarul te

create acum condiții pentru 
eliminarea din start a materiei 
prime necorespunzătoare, pen
tru menținerea anul ritm con
stant la alimentarea agregate
lor cu materiale.

Pe lingă plusul de Calitate 
obținut astfel, acțiunile între
prinse de tinerii chimiști ai 
combinatului vilcean au condus 
și la reducerea tot mai accen
tuata a consumurilor de ma
terii prime, materiale și ener
gie, obiectiv major aflat In 
permanentă în centrdl preocu
părilor colectivului de muncă 
ăl unității. ..tilhâ'.- utilizăm în

tat# A eforturilor noastre, ale 
tinerilor dar yj ale celorlalți 
factori din întreprindere, au 
drept țintă, dacă putem șpune 
astfel, reducerea consumurllbr 
de cocs, dar bineînțeles șl de 
alte materiale, știindu-se că 
ceă mai Importantă calfe da * 
asigura resursele necesare pro
cesului de producție b consti
tuie economisirea".

O primă direcție de acțiune In 
acest sens a constitUit-o auto
matizarea procesului de car
bonatară la uzina nr. 2, Consu
mul de cocs fiind redus pe â- 
ceâstă cale cu circa 3 000 tone.

2 milioane lei, prevederii» pro
ducției nete atl fost depășite cil 
8,4 Ia sută, iar beneficiul plani
ficat cu 1,1 milioanft lei.

In continuare, programul de 
activitate al tinerilor chimiști 
de la Combinatul de produse So
dice Govora iste axat pe te- 
Zolvarea de către utecișt! â ti* 
nor Probleme complexe, de na
tură să conducă atit la reduce
rea consumurilor specifice, la 
sporirea calității, dar și a volu
mului producției realizate pe » 
instalație. Astfel, pentrii rfe- 
ducerea cohsumului dfe gat mfe1 
tah vor fi automatizate pro-

O «Itâ Intrare, preluat» da 
tineri !n âxeeuție, feste deter
minarea ailtomatâ și perma- 

................ de 
lu- 
va 
11- 
?i

fientă â âxcesuluț de taplfe 
var ih instalația dS distilare, 
crarfe cart onatâ flhelizatĂ 
•eta cit Efect# ffedtieerea 
chiddltd e» Bfe ffcirctMfează . 
deci ■ dBftrumuluI d# energie 
și utilitari#» teu raițdattentfe âpo- 
Htfe a instalației. Dar «șa cum 
ne declarau iăcătoșlî Constan
ts DSbre, Vitgil Stoiii!. birfm* 
tru Zariciu, feletetoofftfetafliri! 
tftn Nițescu și toh Tiiâ, ame- 
eistul Nifniă# VltPari», âlți ti*

neri ai combinatului vîlcean, a- 
ftați permanent în prime!» rin- 
duri ale bătăliei duse in unitate 
pentru perfecționarea procesu
lui productiv, pentru Organiza
rea mereu mai bună a în
tregii activități, toate instalații!». 
..Așa cum sublinia recent 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
Expunerea cn privire ta stadiul 
actual «1 edificării socialismului 
ta tara noastră, ta probleiheta 
teoretic», ideologic» și activita
tea politică, educativă a parti
dului — arăta tihăru! Operator 
chimist Dumitru Stefan — nctf 
oamenii muncii de aici d# Îs 
Combinatul dfe produse sodică 
Govora, sîntem proprietarii a- 
efestfei ihtrepfindCH și deci 
noi purtăm răspunderea direc
tă pentru păstrarea și apărarea 
acestei proprietăți, pentru dez
voltarea ei, pentru utilizarea 
tulutor acestor mijloace cu o 
eficiență mereu mai ridicată. 
Manifesfînd deci preocupări per* 
fnanentfe tn direcția moderni* 
zărit haz»! tehnice a unității, in
troducerii noului. înseamnă 
gîndim ți să acționăm Its acest 
spirit, înseamnă Bă tie manifes
tăm răspundet ea d# adevă
rat! proprietari, de oameni bt 
deplin Cotistienți de Îndatoriri
le efe decurg din calitatea de 
proprietar al uzinelor Si fabri- 
teilor țării, al țututor bunurilor 
încredințate in procesul muncii. 
511 mai înseamnă să gîfidirft șl 
sS aCționăta ca Piste titiert pe 
flenllh ancntgți în realitățile 
actualei etape, pătrunși de 6pi* 
ritul epoci! in care trăiesc ti 
muncesc1-.

NICOLAE MlUTARtf

Din cronica întrecerii
• tn evidențele Combinatu

lui minier Metru a fost Înscri
să cifra da 8 milioane tone de 
cărbune energetic extras ji 
expediat termocentralelor, 
altor beneficiari de la irxta- 
puttti anului. Jubileul a avut 
loc cu O zi In avane față de 
prevederii» din grafice, re
zultat «1 extragerii supli
mentare, de la începutul «- 
nulul, a peste 58 000 tone lig
nit. La Înregistrarea aa și-au 
adds contribuții însemnata 
colectivele întreprinderilor 
mini ere Metru șt Lupoata — 
cariere care eu teuț^t să de
pășească cu 118 000, respec
tiv cu 1 OOd de tone, planul 
revenit in primele cinci lunt 
din acest ta ta extracția <1* 
cărbune.

• Petroliștii Schelei da ex
tracție Titgoviște. colectiv 
fruntaș pe primele patru luni 
din acest an, Cohsertineăîa In 
bilanțul realizărilor ,.la fel'* 
un succes de prestigiu : a* 
proape SOW tone țiței peste 
prevederi. Acest spor, căra 
rtprezintB Îndeplinirea an
gajamentului inițial asumat 
tie petroliștii dimbovițenl 
pentru Întreg anul I9T2 ta a- 
cett Indicator, a fost obținut 
tn Condițiile folosim eu ran
dament sporit a întregului 
potențial tehnic din dotate, 
reducerii cu 3 procente a 
cheltuielilor totale planifica
te ta l MO lei producție

marfă ți cit aproape II 
suta • celor materiale.

ta

• Acord i nd o atenție dao- 
aebită onorării exemplare a 
comenzilor pentru 0tport, 
colectivul .Combinartului da 
celuloză șl hirtle din Suceava 
înregistrează pînă la acea»- 
tă dată O depășire a sarcini
lor la acest important indi
cator da peste 4.1 milioana 
lei. Sporurile valorice i-au 
concretizat în livtarea In 
plus către beneficiarii externi 
a 994 tone hfrtie. 
faci din hirtle «1 
confecții din carton

780 tone 
134 tone 
Ondulat.

depășirii• în condițiile depășirii 
•arcinllor de producție la zl 
din acest an ou aproape 136 
milioane lei, colectivei» da 
muncă din industria dimbo- 
vl toartă au diminuat cu 
aproape r la sută consumu
rile specific# de materiale. 
Cele mni bune realizări in 
acest domeniu consemnea- 
e» — după primele cinai 
luni — mineri I de la 8o- 
Wtte*. anergeticienii de ta 
noicaști. producătorii de ma
teriale pentru construcții da 
J* Eleni ai cel al întreprin
derii da frigidere Găestl — 
unități fruntașe 
o* re au intrat In 
din Perne jirul m 
«por de aproape 
1*1 produetle-nata.

pe ramuri, 
ultima luni 
curs cu un
80 milioane

ptofun.de
rialidr.il
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENE, ÎN ȚARA KOASTRĂ, A DELEGAȚIEI DE PARTID Șl DE STAT
DIN REPUBLICA POPULARĂ POLONĂ, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL WOJCIECH JARUZELSKI
Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu 

în onoarea tovarășului Wojciech Jaruzelski
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

•ecretar general ăl Partidului 
Comunist Român, preșadintele 
Republicii! Socialiste România, a 
oferit, vineri, un dineu oficial 
In onoarea tovarășului Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului 

Muncitoresc Unit Polonez, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
șl al Consiliului Militar pentru 
Salvare Națională ale Republicii 
Populare Polone.

Au luat parte tovarășii Con
stantin Dăscălescu, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Virgil Cazacu,

Nicolae Constantin, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Radulescu, 
Ștefan Andrei, Mlhai Gene, 
Constantin Olteanu, Cornel 
Onescu, Gheorghe Petrescu, 
viceprim-ministru al guvernului, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 

Consiliului de Stat și al guver
nului, conducători de instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, personalități ale vieții 
noastre culturale șl științifice, 
generalii

Au Jwit parte tovarășii Jozef 
Czyrek, Mieczyslaw F. Ra- 
kowșki, Jozef KUkulka, Jozef 

Muslol, Kazimierz Moraw.’kl, ge
neral de divizie Tadeusz Hupa- 
lowski, Jerzy Jaskiemio, Sta
nislaw Miskiewicz, celelalte per
soane oficiale poloneze.

Au fost intonate imnuțllp de 
stat ale Republicii Popularp-Pjo- 
lone și Republicii Socialiste 
România.

în ttain’d dineului. .desfășurat 
lntrSTurfelmasfeta c^ ^aldă priete
nie, tovarășul ? ,icolăe Ceaușescu 
șl tovațjiJȘni Vmj'ciech Jaruzelski 
au rosy toasturi, care au fost 
uqnărite cu viu interes și sub
liniate cu aplauze de cei pre- 
zenți.

Tovarășul 
Nicolae Ceausescu

1

s-a reîntâlnit 
cu tovarășul 

Wojciech Jaruzelski
Toastul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul tovarășului
WOJCIECH JARUZELSKI

Stimate tovarășe Jaruzelski, 
Stimați oaspeți.
Dragi tovarăși și prieteni.

Doresc ea, și In acest cadru, 
aă vă salut cordial ca oaspeți ai 
României socialiste, pe dumnea
voastră, stimate tovarășe Jaru
zelski, pe colaboratorii care vă 
însoțesc, să exprim satisfacția 
noastră pentru această întîlnire 
și pentru convorbirile pe care 
le-am avut împreună.

Apreciem vizita drept un mo
ment important in dezvoltarea 
bunelor relații româno-polone, 
tn întărirea prieteniei și colabo
rării dintre partidele, țările șl 
popoarele noastre. Intre români 
și polonez] *-au statornicit din 
timpuri îndepărtate relații de 
colaborare și bună vecinătate. 
De asemenea, tntrp mișcările 
revoluafonare și muncitoreștirdin 
România șl Polonia s-au dez
voltat legături gtrinse de soli-, 
daritate, in lupta împotriva asu
pririi naționale ș| sociale, Îm
potriva fascismului, pentru in
dependență și progres. Aceste 
legături ati fost ridicate pe o 
treaptă nouă în anii construcției 
socialiste, tn spiritul șl pe fraza 
Tratatului de prietenie, colabo
rare și asistență mutualsț dintre 
Republica Socialistă Rămânia ș] 
Republica Populară Polonă, s-pți 
dezvpțtat și diversificat continuu 
colaborarea și cooperarea ecope- 
mică, tehnico-șiilnțifică șȚ cultu
rală, s-au amplificat contactele 
și schimbul de experiență intre 
partidele noastre, intre organiza
țiile politice și obștești din cele 
două țări.

In cadrul convorbirilor noas
tre de astăzi am botărit îm
preună să întărim și mai miflt 
aceste tradiționale relații, șă 
lărgim pe toate planurile cola
borarea și conlucrarea româno- 
poloneze, pe baza deplinei ega
lități, a rCșpecțuluj independen
tei și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile in
terne șl avantajului reciproc. 
Considerăm că aceasta cores
punde pe deplin intereselor de 
progres ale popoarelor noastre, 
servește cauza construcției so- 
ciăllsle în țările noastre, cauza 
socialismului in general.

Preocupîndit-se de asigurarea 
tuturor condițiilor pentru des
fășurarea neabătută a întregii 
opere do construcție socialistă, 
partidul șl poporul nostru acor
dă, totodată, o atenție deosebită 
întăririi continue a colaborării 
cu celelalte țări socialiste, in 
primul find eu țările vecine, cu 
țările membre ale G.A.E.R., cu 
toate țările care edifică noua 
orinduire. Dorim să facem șl in 
continuare intui pentru ca rela
țiile dintre țările socialiste să 
reprezinte, din toate punctele de 
vedere, un exemplu de rapor
turi intre state libere și suve
rane, care cAnltfcrează și cola
borează intr-un spirit de stimă 
și respect teciproc, se intrajuto- 
rează activ in eforturile pentru 
construcția noii societăți' socia
liste.

Partidul, statul și poporul 
nostru au Înțeles că situația 
grea Ia cane s-a ajuns in Po

lonia Ia sflrșitui anului 1181 ■ 
necesitat unele măsuri apeclale 
pentru întărirea ordinii publice 
și asigurarea dezvoltării socia
liste a țării. Ne-am pronunțat 
și ne pronunțăm cu fermitate 
pentru ca problemele Poloniei 
să fie soluționate de poporul 
polonez însuși, fără nici un u- 
mestec din afară. Considerăm 
că in momentul de față se im
pune să se facă totul pentru În
tărirea unității și forței Parti
dului Muncitoresc Unit Polonez, 
pentru a-și îndeplini rolul său* 
de forță politică conducătoare 
In lupta pentru dezvoltarea so
cialistă, independentă, democra
tică a Poloniei pe calea pro
gresului Și bunăstării.

Sintem profund preocupați de 
actuala evoluție a situației in
ternaționale, care continuă să 
fie deosebit de gravă și com
plexă, ca urmare a politicii im
perialiste de forță, de consoli
dare și reîmpărțire a zonelor de 
Influență, a intensificării cursei 
înarmărilor și adîncirii crizei 
economice mondiale. Consi
derăm că este mai necesar 
ca oricind ca popoarele să-și 
unească forțele, să conlucreze 
tot mai strins pentru a opri 
fjirsul periculos ai evenimente
lor spre încordare și războit 
pentru reluarea și afirmarea 
politicii de destindere și pice, 
de colaborare și independență 
națională.

In actuala situație, Partidul 
Comunist Român, România so
cialistă consideră că problema 
centrală a vieții internaționale 
este lupta pentru încetarea 
cursei înarmărilor, pentru de
zarmare și, in primul rind, pen
tru dezarmare nucleară. Nimic 
nu "trebuie să abată atenția po
poarelor de la această problemă 
vitală pentru existența întregii 
omeniri !

Apreciind importanța apro
piatei sesiuni speciale a Orga
nizației Națiunilor Unite consa
crate dezarmării, România con
sideră că trebuie făcut totul 
pentru ca aceasta să adopte ho- 
tărîri concrete care să răspundă 
așteptărilor popoarelor de a se 
pune capăt politicii de înarmări. 
Dînd glas voinței intrcgdlui 
popor român, in țara noastră 
s-au desfășurat și continuă să 
se desfășoare largi acțiuni și 
manifestări de mase in care 
toți cetățenii patriei cer, in 
modul cei mai hotărit, să 66 
acționeze cu înaltă răspundere 
pentru soarta păcii, pentru de
zarmare. Ne manifestăm soli
daritatea deplină și dăin o deo
sebită apreciere marilor mișcări 
pentru pace și dezarmare care 
au Ioc in Europa și pe alte con
tinente, considerînd că acestea 
reprezintă o expresie a voinței 
popoarelor de a se pune capăt 
războaielor* de a trăi in pace și 
prietenie.

Acordăm, cum este firesc, o 
atenție deosebită situației djn 
Europa, unde s-au acumulat 
cele mai mari cantități de ar
mamente și unde planurile de 
amplasare a unor noi rachete 
cu rază medic de acțiune mă
resc considerabil pericolul unei 
catastrofe nucleare. Ne pro

nunțăm in modul eei mai ho- 
t&rlt pentru oprirea amplasării 
de noi rachete, pentru retrage
rea și distrugerea celor exis
tente, pentru o Europă unită, 
bazată pe respectarea ortnduiril 
din fiecare țară, o Europă a 
păcii șl colaborării, fără arme 
nucleare,

Sjntem hotăriți să depunem 
toate eforturile pentru ca, Ia 
reluare, lucrările reuniunii de 
la Madrid să se desfășoare in
tr-un spirit constructiv șl să se 
încheie cu rezultate pozitive, 
să ducă la convocarea unei con
ferințe pentru încredere și 
dezarmare in Europa, să asi
gure continuitatea reuniunilor 
peptru securitate și cooperare 
începute la Helsinki.

România acordă o Însemnăta
te deosebită dezvoltării colabo
rării șl prieteniei intre țările 
balcanice, creării in Balcani — 
și in alte zone ale Europei —a 
unor regiuni fără arme nuclea
re, apreciind că aceasta ar re
prezenta o contribuție deosebi
ta la intățirea securității și co
laborării pe continentul euro
pean și in Întreaga lume.

Tara noastră militează activ 
pentrq lichidarea subdezvoltă- 
rii.și instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale bâzâ
ie pe deplina egalitate și echi
tate, care șă asigure progresul 
mai rapid al tuturor țărilor, ac
cesul larg al popoarelor la cu
ceririle științei și tehnicii mo
derne, stabilitatea economică 
mondiala,

Cqpsjderăm, totodată, că se 
Impune să sporească rolul șl 
contribuția Organizației Națiu
nilor Unite și ale altor organisme 
Internationale la democratiza
rea refâțiilOT pe arena mondia
lă, Ia soluționarea tuturor pro
blemelor complexe ale lumii 
de azi, Ța pfiomovniea politicii 
de destindere, pace și colabo
rare.

Stimate tovarășe Jaruzelski,
Acum,, la încheierea vizitei 

dumneavoastră in România, do
resc să-mi exprim, incă o dată, 
convingerea că, in spiritul con
vorbirilor purtate și al înțele
gerilor convenite împreună, re
lațiile de prietenie și colaborare 
dintre țările și partidele noastre 
vor Cunoaște o nouă cfezvoltare, 
in Interesul și spre binele celor 
două popoare, al cauzei gene
rale a socialismului și păcii.

Vreau să adresez Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, gu
vernului și poporului polonez 
prieten, urarea de a depăși cit 
mai grabnic, in strînsâ șl de
plină unitate, problemele cu 
care se confruntă, de a asigura 
înaintarea fermă o Poloniei pe 
calea socialismului.

Cu aceste gîn’duri, doresc că 
toastez :

— Pentru prietenia și cola
borarea dintre popoarele ro
mân și polonez !

— In sănătatea dumnea
voastră, tovarășe Jaruzelski !

— tn sănătatea colaboratori
lor care vă însoțesc I

— tn sănătatea dumnea
voastră, a tuturor! (Aplauze);

Mult stimate to v a r * ș a 
Ceaușescu,

Dragi tovarăși șl prieteni 
români,

înainte de toate, doresc să vă 
mulțumesc dumneavoastră pen
tru primirea cordială și ospita
litatea cu care a fost intimpi- 
nată delegația polonă de partid 
și de Stat in Republica So
cialistă România.

Mulțumesc pentru cuvintele 
prietenești exprimate de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
adresa poporului polonez, a 
partidului nostru și a organelor 
superioare ale Republicii Popu
lare Polone.

Aș dori să răspund cu aceleași 
sentimente,

Sintem bucuroși să ne aflăm 
printre prietenii români. Inter
naționalismul socialist, care con
stituie baza relațiilor polono-ro- 
mâne de Azi, este cea mai bună 
garanție O prieteniei trainice 
dintre popoarele noastre, o bu
solă perfectă în formarea po
litici! externe â țărilor socia
lismului real. I’otonia și Româ
nia cunosc din propria lor ex
periență amară cit de iluzorii au 
fosț alianțele care au dus in 
realitate la folosirea țărilor 
noastre in Jocul imperialist. For
marea uflui moliei n(ui, socialist, 
de relații intre popoare a avut 
o însemnătate hotăritoare. El 
cuprinqb atit patriotismul fier
binte al QODonului, voința sa 
de a se dezvolta în mod inde
pendent, suveran, cit și unita
tea de clasă și frăția oameni
lor ar nații.

între Polonia și România exis
tă legoțqrl țplatpralc numeroase 
și trainică, înainte de toate Tra
tatul de prietenie, colahorare și 
asistență rnutr KL lin anul 1949, 
precum și Declarația cu privire 
la intâțjrcR colaborării dintre 
partt^tle și statele noastre, a- 
dopfată in anul 1977, Ne 
uheștp, de asemenea, parti
ciparea Ia comunitatea po
litică, eco>« ică și de apărare a 
(ăriloi socialiste, avirid ca forță 
principală aliatul și prietenul 
nostru comun — Uniunea Re
publicilor Sovietice Socialiste.

Convorbirile dc astăzi au do
vedit că există posibilități pen- 
țru lărgirea în continuare a co
laborării polono-române șl ri
dicarea ei la un nivel calitativ 
superibr, în primul rind in do- 
menrul economic. înrăutățirea 
situației economice, resimțită in 
âttt de mttlte țări, impune cău
tări și mal endrgice de rezerve 
încă incomplet valorificate în 
cadrul <*'viziunii internaționale 
a muncit.

In Poloqia acordăm o înaltă a- 
preejere infrastructurii mecanis
melor economice care s-a for
mat, pe parejirsul a peste trei 
decenii, în parjea socialistă a 
Europei și contăm mult pe ea. 
Q eonslddrijm Utl prețios punct 
de sprijin de năUpjdc in momen
tele grele și țâre face posibilă 
planificarea de perspectivă. Aș
teptăm ca sesiupea CAER, care 
iși va începe Intrările peste cî- 
teva zile, să aducă o contribuție 
de seamă la lărgirea și adinci- 
rea substanțială a legăturilor re
ciproc avantajoase, să contribuie 
la întărirea rezistenței noastre 
comune față de fenomenele da 
criză. De pe aceeași poziție, in 
pofidă greutăților create de di
ferite certuri apusene, noi sin
tem gata să ne menținem dis
ponibilitatea pentru continua
rea rațională ă colaborării eco
nomice complementare care, pe 
parcursul deceniilor sau chiar 
secolelor, a luai naștere între 
diferite țări și regiuni ale Eu
ropei.

Stimate tovarășe Ceaușescu, 
Stimate tovarășe și stimați 

tovarăși.
Realizările României socia

liste merită o înaltă apreciere, 
tn Polonia este cunoscut progre
sul de însemnătate istorică în
făptuit în anii puterii populare 
in toate domeniile vieții poporu

(Vrman din pop. I)

avut toc pe aeroportul Otopeni, 
unde an fost arborate drapelele 
de stat ale României și Pploniei. 
Deasupra Salonului oficial al 
aerogării se aflau portretele to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășului Wojciech Jaruzelski. 
Pe mari pancarte erau înscrise 
urările : „Buh venit in Republi
ca Socialist» România delegației 
de partid și de stat conduse de 
tovarășul Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al Comitetului 
Central ăl Partidului Muncito
resc Un’t Polonez, președintele 
Consiliului „de Mjniștri și al 
Consiliului. Militar pentru Salva
re Nafenâlă ale Republicii 
Populare Polone „Să se dez
volte continuu relațiile tradițio
nale de pri^tehie și colaborare 
statorăicițe între Partidul Coj 
munisț Sprnifln și. Partidul Mun
citoresc trnii^ricjonez, îptre Re
publica Socialista România și 

lui frate român, Tranatormărlla 
socialiste au șters moștenirea 
tristă a trecutului și au făcut 
din România o țară modernă, 
dinamică, un partener impor
tant și activ in viața internațio
nală.

Forța conducătoare, creatoare 
a acestor transformări a fost 
și continuă să fie Partidul Co
munist Român si Comitetul său 
Central, sub conducerea tovară
șului Nicolae Ceaușesctț, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste Romania.

Procesul de constm&ție socia
listă, întărirea idealSDor so
cialiste in conștiința tîlanuarelor, 
intimpină o reacție ațvețșupa- 
tă din partea impeqiâlia.nnlul 
internațional, amestecul său !ji 
treburile noastre interne. El în
cearcă să folosească ațjț greșe
lile comise — în pijjmii.1 tind 
abaterea de ia normelg leninis
te ale vieții de partid1' — cit și 
greutățile obiective pentru a 
submina încrederea maselor |n 
partid și in puterea ej&ldaiă. 
pentru a scinda dl» xh țlor 
comunitatea socialista, "si ș'-răș- 
pindi șovinismpl apt,isb«>:i£tlc> 
Așa se înfățișează lupta de cla
să din zilele noastre.

Recent, Polonia & trecuj •’rin. 
aceasta. Dușmanul Mțerp, ÎDr 
spirat și sprijinit de cpntrelS d 
subversiune din străinătate, a 
atentat la temeliile statului so
cialist. EI a declarat război pu
terii populare și în dotrigniul 
economic, aplțcind economiei 
slăbite a țării lovituri distrugă
toare și paralizante. El amenin
ța cu confruntarea deSoHi-J.

tn fața celui mai gpav pericol 
ia adresa bazelor exfȘțpnțfii sta
tului, am fost nevoii să ye« 
curgem Ia măsuri ejtraosdi* 
nare. Prin propria poasiță 
tărire și eu proprifle noastre 
forțe am pus capăt aijathieh o- 
fensivei Contrârevonițieil Pe
rioada de aproape jumătate tio 
an de stare de asediu doșfedeșțe 
că aceasta a fost o decizie grea, 
dar absolut necesară.

Am reușit să oprim țara 
noastră ia un pas de nrăpastie, 
A fost oprit procesai care ar fi 
putut să reprezinte un pfrrlțol 
pentru pace în Europa, să?aime 
nințe interesele tuțițror tÎJÎȚor 
socialiste. Securitatea interna 
s-a îmbunătățit. Poporul nostru 
de 36 milioane de an , jtil 
de dureros încercat In <lv<ut:.ut 
istoriei, a încetat să mal fle 
obiectul unui experiment dr-- 
trugător, antisocialiSL. tn clima 
diferitelor sancțiarfi afli taft <■ 
Poloniei de către Statele lipite 
și alte țâri capitaliste, economia 
poloneză se transited > te
meinic și începe să fiu.- trepi 
tat în normal. Un i JI tot mai 
important ii joacă și îl va jijca 
cooperarea frățească și ajni<rut 
acordat dc Uniunea Smăetifcă 
și de alte țări socialiste.

Doresc să exprim aici Ub- 
rășilor români reimiuțștința 
pentru sprijinul prietenesc a- 
cordat în acest moment atit de 
greu pentru noi.

în lupta tenace immitrtea ad
versarilor socialismițlțu.nir pjgr- 
dem din vedere rtjpeț- îwele 
de durată. Partidul MSiiicito» so 
Unit Polonez, intr-o colp''urato 
strinsă cu partidele aliate, |Și 
restabilește legăturile cu clasa 
muncitoare, cu poponul, iși țc- 
faee și întărește funcțiile con
ducătoare. Se creează PQprmse 
pentru edificarea unei iiițeie- 
geri naționale, care să rmprin- 
dă forțele patriotice ajș pdpooh- 
lui ce recunosc prioritatea in
tereselor statului socialist, în 
această activitate /om fi răbdă
tori și consecvenți. Dacă nu vor 
surveni dezordini interne, rcztțl' 
tate din instigări și aveniu,jjs- 
me, dacă se va pune capăt dis
criminării și amestecului djn 
afară, se va putea face pn pas 
important pe această caie.

Stimați și dragi tovarăși.
Convorbirile de astăzi au Jo- 

vedit neliniștea noastă^ cofiftină 
față de fenomenele ntgatWc-flin 
situația internațional^ actuală. 
Cursa înarmărilor, intensificată

SOSIREA ÎN CAPITALĂ
Republica Populară Polopă, 4n 
interesul popoareloc ro^&i și 
polonez, al cauzei SO'
și păcii in Europa șl iX iritraaga 
lume !“.

tn intimpinarea tovară§H,|pi 
Wojciech Jaruzelski ,ș.i. a celor
lalți membri ai delegației. 
venit tovarășul îfitolgg 
Ceaușescu, precum șl tova'"așii 
Constantin Dăscă^Bgpjj, IțSif 
Banc, Emil Bobu, Virțî'.Gaă E 
Gheorghe Pană, Ion .ițaoî.t. 
Gheorghe Rădulescu,'.^șf^n Aht 
drei, Nicolae Giosatg Cglișțuptiîl 
Olteanu, membri ai ’T.i,
reprezentanți ai unor ’d^rajtKații 
de. masă și obștești, aetlta^lî.

Pe aeroport, erau preZemf, dS 
asemenea, Ion Cosmn. ambasa
dorul României ia Ifesc^jă^.și 
Boleslaw Koperski, ambasado
rul Poloniei la BucurfiȘjț, precum 
și membri ai Ambasadă R. P. 
Polone.
. La ora 10,00, aețonatta CU cjfte 

de Imperialism, politica de con
fruntare, focarele mereu noi de 
conflicte locale, intervențiile 
neocolonlaiiste constituie o ame
nințare serioasă pentru popoare
le lumii.

Hptăririle luate Ia Yalta șl 
Potsdam, precum șl totalitatea 
înțelegerilor internaționale, care 
consfințesc ordinea postbelicăjîn 
Europa sint o piatră unghiulară, 
a păcii-în Europa șl pe Întreaga 
planetă.

Condiția necesară pentru men
ținerea p$cii o cojjțstituie, lua-., 
infe de tqâte, păstrarea șl resi' 
peytarea principiilor fundapneni*1 
tale di adxîr (ă, tpșerise în . 
Actul Lrpal al Confețibtej pen
tru securitate și cod .rare in 
E—opa.

Securitatea internațională re
clamă aștăzi initiative și mă
suri cuxajoese, dp natură să di
minueze pericolul de război in 
E .ropa De ațpea, salutam pro
punerile preze/jiate recent de 
tov4». S-&JJ Brejnev, cațf
uig^irefc reducerea nipeljdui 
înaimarilpj" actielo-nucleare. 

a pploucza <a apropiata 
st ține spoială a Adunării Ge. 
neșaje a (Jr^nizațipr Naîihnilpr 
Uuite a primit instrucțiuni de . 
a snrliipi deplin afieste propui • 
n^țj. Ele sint yj mterțsui țărjj 
noașțțp, al intregjj comunități 
’■ocialrsl.e» al tuturor popoarelor 
di.. Ijjiropa șj din lume.

Bâcea constituie suprema va- 
loare;i Garanf’Ji ei principal: șint 
canâciiâțISa de apăra"rc a Trt.ta- 
tuiiij tte la Varșovia, forța, 
fuhct 'nawja precisă și frăția '
de așnje ale Forțelor Armațe 
Unite afo acestui txatat. Un fac- 
tșr important rn menținerea pă 
cți ește șj conștiința vigilentă 
a, pqpnanfllar. Avem, in ul&țqul 
timp, tonite și grăitoare dovezi’- 
iu ttCr-Hea pțivmță. Dorința de 
nacp. dc a t* inlrinătă cursa 
ipartuanilor a cuprins infreaga 
plapeța.

Tțăitn iptr-o epocă de con
tradicții Lstorfle intre capita-, 
lism și socialism. Ele sînt vi- 
zifr^le pe toqtc coniititiqtele, in 

- ‘' ■mie șj cu interfsitaje
diferită. ĂlaîjVa misiune istorică 
a sodrairtsnrulni cete ca aceste 
conțrîtdictii șă nu ia forma unei 
cg^nftunlări miliare, în pofjda 
gfculățîloș existențe, noi dorjftn 
să <Ș iw'*ătn și în viitor, îm- 
PBSMffă cp crilelalte țâri șocia- 
iister avțiritatea în favoarea Dă- 
cțj, cupxlsteefr&i și cooperării in- 
teiijatî*»hatie constructive. In 
acefgȘi Mmp, confiriftărr. încă 
o dată, «li toată nntei-eă, trăini
cia anguganienteior uoastțe de 
anal, âtprtcnqnțn Polbniei la 
Orgapieitlia Tratai! ului de la 
Vațșoftti, ]a contohiiatea socia
listă a popbardlor.

Stimați tovarăși.

ReȚatîlle din,.e Polonia *J 
RoQiâniă șe desfășoară în hune 
condjțfQHi, în spiritul pfieteftiăi. 
Ne aflăm pe aceiași ma?e făgaș 
al istbridi ctmtemporane. Ne 
unește coirn rfitptea nfciricipiilbr 
ideologice aid mârxism*leninis- 
muliti.

Nlj apropie K£ija patriot ei 
Iți&teu dezvoltarea cp spccțs, 
sdci iiisțjL i puȚurarelqr neastee.

■an aceste gîntturi ridic pahă- 
rtfr:

— peptțu. dezvoltarea contipyă 
și nțpspe/ilalea Republicii So-

— Uftll»» prietenia traiqică 
dlBlfy Pofep iă și România, pep- I 
It» ftijb.narea fj^ț* sCă i in- I 
lyj [f.p.l.trțle, pi Aidele șî sta
tele note tre

-j- pentru Partidul Comupisi 
Român și ®mpițf’ 11 s u Ceh- 
traj. pei.lru Cnn^diul de Stat, 

țj re de riat aje 
Șociafrete ama,

o vară șui Nicdfae 
•5

-- ptyitvu compnțț^țea speța- 
tistil. pfnf.ai nace șl progres in 
intfeaga lumt •

t în șăpâtatea și PRBtjD 
pcosngșjtnted tuturor toyafășilift' ' 

fffiiîpr români pcezenți 
atei ^plinrie);

a.râtă.tortl qelegația poloneza a 
tW la âSițf» r.Sn’lir. to-
uasaigBS WoScfc^h jâruzeJiski a 
fost >"alata.t cn căldură de tova.- 

Cerajescu.
Bih dJusȘțla de partid și de 

stat a lv <.. Pdpularp Rp- 
lone tac ix/rte tovaij4y^: Jpzef 

D >"tj»>- 
litjc, seqțcîăr rfl Qjputețhlui 
QJuira-l al PartMMlui M’mfito- 

I Polqjjez, ministqil afar 
«șterge .1 Re^JBiicii 

Potbn.e, iWîeczyfeaw i'. 
b ou mțjn /fcqta/i'v 

aj Burlîdulni Mijnci-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a reîntâlnit, vineri după-amia- 
ză, cu tovarășul Wojciech Jaru
zelski. prim-secretar al Comite
tului Central al Partidului Mun
citoresc Unit Polonez, președin
tele Consiliului de Miniștri șl al 
Consiliului Militar pentru Sal
vare Națională ale Republicii 
Populare Polone.

Cu aoest prilej, cel doi condu
cători de partid și de stat au 
continuat schimbul de păreri In 
probleme bilaterale și interna
ționale de interes comun.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu șl 
Wojciech Jaruzelski au subliniat 
.caracterul deschis și rodnic al 
.convorbirilor pa care le-au avut, 
'într-o ambiantă de prietenie, În
țelegere șl respect reciproc. 
'A fost afirmată Încrede
rea că, pe baza Înțelegerilor 
stabilite, se va realiza o colabo
rare tot mai strinsă între Parti
dul Comunist Român și Parti
dul Muncitoresc Unit Polonez, 
se vor amplifica și adinei rela
țiile dintre România și Polo
nia, pe multiple planuri, se va 
dezvolta cooperarea economică 
și se vor intensifica legăturile 
comerciale, te va consolida șt

Depunerea unei coroane 
de flori la Monumentul 

eroilor luptei pentru 
libertatea poporului 

și a patriei, pentru socialism
Vineri, tovarășul Wojciech 

Jaruzelski, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
și al Consiliului Militar pentru 
Salvare Națională ale Republi
cii Populare Polone, a depus o 
coroană de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

La solemnitate au luat parte 
general locotenent Gheorghe 
Gomoiu, adjunct al ministrului 
apărării naționale, secretar al 
Consiliului Politic Superior al 
Armatei, Nicolae Ganea, prim- 
vicepreședinte al Consiliului 
popular al municipiului Bucu
rești, -general-Iocotenent Con
stantin Popa, locțiitor al șefului 

TELEGRAMĂ TRANSMISĂ

DE LA BORDUL AVIONULUI

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Roman, 

Președintele Reptfblicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu,
Părăsind teritoriul Republicii Socialiste România frățești, do- 

rfesc să exprim, în numele delegației de partid și de stat a Repu
blicii Populare Polone și ai meu personal, sincere mulțumiri pen- 

‘tru primirea cordială și convorbirile rodnice. Sfnt profund convins 
că, ele vor contribui la stringerea în continuare a relațiilor d« 
Jfrriătenie și conlucrare între partidele, țările si popoarele noasta*.

Vă rOg să primiți cele mai bune urări de prosperitate și reali
zări în munca și activitatea dumneavoastră, pentru binele poporu
lui român, al cauzei socalismului și păcii.

WOJCIECH JARUZELSKI

bru al Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Polone, general 
de divizie Tadeusz HupaJowski, 
membru al Consiliului Militar 
pentru Salvare Națională, mi
nistrul administrației economiei 
locale și ocrotirii mediului al 
Republicii Populare Polone, 
Jerzy Jaskiernla, președintele 
Uniunii Tineretului Socialist 
Polonez, Stanislaw Miskiewicz, 
prim-secretar al Comitetului 
Voievodal al partidului Munci
toresc Unit Polonez din Szcze
cin.

O gardă militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onorul. Au 
fost intonate' imnurile de stat 
ale Poloniei și României, in 
timp ce arau trase 21 de salve 
de salut.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Wojciech Jaruzelski au trecut în 
revjstă garda de Onoare.

Au fost prezentate apoi per- 
soâhfele oficiale române venite 
irwîntimpinare.

mal mult prietenia dintre po
poarele român și polonez.

în același timp, a fost expri
mată convingerea că, în spiritul 
celor discutate, se vă întări con
lucrarea dintre cele două parti
de și țări pe arena internațio
nală.

S-a «predat, de ambele părți, 
că promovarea tot mai largă a 
colaborării româno-polone co
respunde dorinței si aspirațiilor 
ambelor popoare, este in inte
resul edificării noii orfnduiri Ite 
România și Polonia, slujește 
cauzei generale a socialismului, 
păcii, securității, independenței 
naționale, cooperării și Înțele
gerii In Europa și in Întreaga 
lume.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu șl 
Wbjciech Jannelski au hotărit 
să continue dialogul româno-po- 
lon la nivel inalt, relwînd ma
rea lui Însemnătate pentru dez
voltarea relațiilor prietenești 
dintre cele două partide, țări și 
popoare, precum și profunda lui 
semnificație în sfera vieții in
ternaționale.

Cei doi conducători de partid 
șl de stat au convenit ca rezul
tatele șl concluziile convorbiri
lor purtate -să fie consemnate 
într-un comunicat comun, care 
se dă publicității.

Marelui Stat Major, alte per
soane oficiale.

Au participat oficialitățile po
loneze care îl insotesc pe înaltul 
oaspete în vizita oficială da 
prietenie pe care o întreprindă 
in țara noastră.

Au fost prezențl, de asemenea, 
ambasadorul României la Varșo
via și ambasadorul Poloniei la 
București.

La sosirea înalților oaspeți, • 
gardă militară, aliniată pe pla
toul din fața monumentului, a 
prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Populari 
Polone.

După depunerea coroanei da 
flori s-a păstrat un moment d« 
reculegere. A fost vizitată, apoi, 
rotonda monumentului.

In încheierea ceremonial, to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Wojciech Jaruzelski au primit 
defilarea gărzii de onoare. U i 
grup de pionieri au oferit 
buchete de flori celor doi condu
cători de partid și de stat.

Numeroși bucureșteni aflațl la 
aeroport au făcut tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu și Wojciech 
Jaruzelski o manifestare plină 
de căldură și prețuire. Cei pre- 
zenți și-au exprimat satisfacția 
și încrederea că dialogul Ia ni
vel înalt româao-polon va mar
ca un nou și însemnat moment 
în cronica relațiilor dintre parti
dele ,și statele noastre, dînd un 
impuls puternic dezvoltării șt 
aprofundării legăturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări șl popoare.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu șl 
Wojciech Jaruzelski au răspuns 
cu căldură manifestărilor celor 
prezențl.
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Profesia de bază — ȚĂRAN
Locul de muncă — SATUL ROMÂNESC

Cu ei satul devine 

mai puternic
Intervin ca IOAN SEBEȘI

secretarul comitetului comunal Livada al U.T.C.

— Anul trecut ați ocupai 
locul I in intrecerea utecistă 
„Tineretul — participant ac
tiv la înfăptuirea unei pro
funde revoluții agrare". Să 
punem acest succes doar pe 
seama experienței biroului 
comitetului comunal al U.T.C.1?

— Nldi vorbă. în primul 
rind tot ce se întreprinde la 
noi în Livada are legătură cu 
agricultura. Chiar dacă tinerii 
comunei au ei alte ocupații 
decit cea de agricultor, el 
sint, cel puțin cîteva ore pe 
zi, agricultori. Dubla profe
sionalizare a tinerilor de la 
noi a devenit o necesitate. S-a 
creat un curent in acest sens. 
Nu-i mai puțin adevărat că la 
Livada peste 400 de tineri 
muncesc direct in agricultu
ră, că există o serioasă pe
pinieră de cadre tinere — am 
numit aici liceul agroindus
trial — că aici s-a creat un 
climat lri care tinerețea se 
poate afirma.

— Cum veți Încerc» sau cum 
deja încercați să păstrați (șl 
să perfecționați) performanța 
de anul trecut 1

— Prin aceea# Implicare 
(Căreia 1 se adaugă un plus de 
experiență si de... tinerețe — 
aict au cuvintul noii absol
venți de la liceu, adică mun
citorii agricoli cu Înaltă cali
ficare) in problemele fierbinți 
ale agriculturii comunei. La 
începutul anului, în cadrul a- 
dunărilor generale ale coope

ratorilor. organizațiile U.T.C. 
si-au luat angajamente fer- • 
me. Concret. organizațiile ■ 
U.T.C. din comună au in a- . 
cord ceapă (1 ha), cartofi (20 - 
ha), căpșuni (plantat șl recol
tat), porumb. Acum incă un 
aspect : toate culturile sint 
erbicidate, dar în caz că apa
re nevoia de prașilă. intervin 
organizațiile U.Ț.C. E simplu. 
Mai departe e vorba de ac
țiuni, le-aș numi „acțiuni in
terne de organizație"; incă din 
martie am depășit planul la 
„finanțate", am plantat pomi, 
■m recuperat nemetale.

— Numărul membrilor or
ganizației a sporit in ultima 
vreme. Cum se explică acest 
fapt oarecum surprinzător in
tr-un sat ?

— Prin rămlnerea In sat o 
absolvenților de liceu șl prin 
venirea și stabilirea in sat 
a unor tineri plecați mai de
mult. Acum 5* ani nici vorbă 
de așa ceva, dar In prezetl* 
multi Încep să se retragă in 
satul natal, să devină săteni. 
Acești nou-veniți lucrează, și 
lucrează bine. în sectorul ,,a- 
nexe cu caracter Industrial" și 
In zootehnie. în ceea ce pri
vește integrarea lor, organiza
ția U.T.C. colaborează îndea
proape cu conducerea coope
rativei agricole. Mă bucur că 
multi dintre cei din generația 
mea se întorc în satul de 
unde au plecat. Cu ei satul 
devine și mai puternic.

Livada —
loc pentru temelii

Livada, este a localitate cu mari pretenții pe care ține «ă 
fl le respecte. Sediul cooperativei agricole e o clădire care im- ’ 
pune. Care dă teama cit de bine merge agricultura tn acest 
loc. Și-ntr-adevăr e destul sd mergi la una din fermele zooteh
nice ca să te edifici. La Livada am regretat lipsa aparatului de 
fotografiat. As fi putut fotografia animalele pe care le cresc cei 
din Livada. Sau aspectul viu, curat, nou al satului. Sau pe 
tinerii aceia care s-au legat de satul natal și muncesc în ferme 
modeme. Sau tinerii care muncesc în secțiile anexe. Sau o fo
tografie Cu tinărul Vasile Bud, medic veterinar și președinte al 
C.A.P.-tllui cu o producție globală de circa 80 milioane lei. O 
altă poză ar fi putut arăta grupul tinerilor fermieri cu ClopUri 
și cu aerele lor de oameni gospodari călcind gospodărește prin 
ferme și comune. Szelmencz Emeric e, după cartea de muncă, 
mecanic. Mecanic a fost și ta T.C.M. Baia Mare pînă acum 
cițiva ani. Mecante e și-acum la grajdurile cooperativei. Intre 
timp, mutîndu-se în satul natal a mai ciștigat • profesie „Id 
ordinea zilei" — prin absolvirea liceului din Livada a devenit 
și muncitor agricol cu înaltă calificare S-a întors in Livada 
printr-o intimplare : Intr-o duminică după amiază s-a defectat 
instalația de muls de la un grajd și a fost chemat, ca mecanic 
ee era, s-o repare. A reparat instalația șt a rămas. Soția sa 
lucrează tot la C.A.P. Au doi copii și stau la bloc. Lui Emeric 
ti place mecanizarea tn zootehnie și se pare că n-o va lăsa 
pentru noua profesie. Coleg de muncă al lui Emeric e electri
cianul Vasile Fanea care mai înainte a lucrat la l.R.E. și ta 
O.I.F., dar care intre timp și-a făcut casă în sat și s-a stabilit in 
sat cu tot, cu cei trei copii și cu soția. Stefan Mureșan e lăcătuș 
mecanic cu 8 ani de muncă la I.M.U.M. Bata Mare, cu școală 
profesională la U.N.I.O. și cu soție din Livada. Acum stau la bloc 
In Livada și sint amindoi mecanici, el la ferme, ea la Incuba
tor. „N-am fost făcut pentru a trăi la oraș, zice Ștefan Mure
șan. Acasă la părinții mei am avut in permanență animale. 
Chiar și aici, deși stau la bloc, am un pic de gospodărie la 
socri unde imi petrec timpul liber. Cred că nicăieri nu m-aș 
simți mai bine decit în sat". în situații asemănătoare se află și 
Alexandru Cudla, timplar de meserie, Tiberiu Curpe, tet lim- 
plar, Nlcolae Zob, instalator apă, Kiraly Albert, mecanic auto, 
Toth Ioan, strungar, luliu Gabor, sudor, Vasile Lelenka, meca
nic. Toți lucrează acum, cu bune rezultate, foarte mulțumiți, 
intr-un sector sau altul al cooperativei agricole, toți și-au făcut 
un rost bun șt se simt bine in sat fie că îi sint fii prin naștere, 
fie că i-au devenit fii prin muncă, prin adopțiune. Alții au ră
mas in sat de la început și și-au făcut mai demult albia pe 
care mulți dintre cei care ii vor căuta puterea ocrotitoare abia 
acum o vor începe. Căci și la Livada e încă destul loc pentru 
a începe- La C.A.P. sini Incă multe locuri de munci pentru fete 
și femei in sectarul avicol, la covoare. E destul de muncă la 
anexe lemnărie, la confecționat lăzi, la cimp și în zootehnie. 
„Putem asigura, spune Vasile Bud, munci permanente la sute 
de oameni". Există în comună și la nivel de C.A.P. preocupări 
pentru atragerea tinerilor în agricultură, preocupări ce vizează 
ciștigul (la nivelul celui din I.A.S.), asigurarea condițiilor de 
muncă și viață civilizate, policalificarea. Localitatea e mare, e 
frumoasă, e civilizată. Rămine ca fiecare tlndr, afirmă pre
ședintele, sd-și cintărească fantele, ambițiile șt posibilitățile și 
să incerce să muncească tn cooperativa noastră. Un loc unde 
va tntilni tinerețea și unde se va împrieteni repede cu alți 
tineri.

Sîntem gata 
să-i primim printre noi

Intervin eu IOAN MOLNAR
secretarul comitetului comunal Terna Mare al U.T.C.

— 170 1* sută e nivelul reali
zării pe anul trecut a planului 
de muncă patriotică al orga
nizației. Lucră ee arată că in
tre tinerii din comună există 
unitate, că acești tineri sint 
capabiH de acțiuni comune pu
ternice.

-a Comuna Tarna Mane, o 
localitate depărtată de mari 
centre urbane, este un apațiu 
deosebit pentru cei tineri. în- 
oepind eu cadrul natural și 
terminlnd eu firea prietenoasă, 
ospitalieră n oamenilor de aici, 
totul favorizează frumoase 
realizări. Nu a deloc greu să 
taci o acțiune „de organizație" 
cu tinerii din Tarna. Dealtfel 
rezultatele n-au întirziat să fie 
Validate. Am ocupat locul II 
in Întrecerea utecistă „Tinere
tul — participant activ la în
făptuirea unei profunde revo
luții agrare" chiar dacă la noi 
agricultură nu are amploarea 
din alte părți. E foarte impor
tant câ tinerii de aici, chiar 
dacă pămtntul e mai puțin 
darnic, fac agricultură și vor 
să se perfecționeze In chestiuni 
de agricultură.

— CRI ntaeiștl muncesc 
direct ta agricultură?

— Căm o treime din efecti
vul organizației, peste 120. 
Vom crește la efectivul pentru 
agricultură, prin noile promoții

ale școlii din comună, tineri 
care dovedesc mult interes 
pentru culturile horticole, dar 
și, mal nou Ia noi, pentru cul
tura mare de cimp.
- In re măsură tinerii care 

se întorc in sat, cei care se re
stabilesc cu domiciliul in sat 
ajung să solicite sprijinul or
ganizației U.T.C. din comună ?

— Toți tinerii care în ulti
mul an au revenit in sat au 
trecut pe la comitetul comu
nal al UtT>C. Au venit cu talo
nul de mutare. Cu fiecare in 

-parte am avut discuții, am 
căutat să-l orientăm profesio
nal. Și n-au fost deloc puțini, 
vreo 30. Ultimul întors, acum 
cităva vreme, e Grigore Suciu. 
Și ee mai anunță și alții. Sîn- 
tem gata să-i primim printre 
noi.

— Ce-nseamnă petrecerea 
timpului liber la Tarna Mare ?

— Ca in orice sat — baluri, 
drumeții (peisajul e dintre cele 
mai frumoase), deplasări cu 
formațiile artistice in localită
țile învecinate, excursii In 
toată zona Oașului.

— Ce-ac mai trebui făcut in 
comună pentru tinerii de-acum 
șl pentru cei care vor veni ?

— Găsirea unor modalități 
mai diverse de a-i ocupa, al
ternativ, in sectorul agricol Și 
in sectoare neagricole.

Exerciții de agricultură 
și teme pentru tinerețe
fn comuna Tarna Mare un tînăr renunță la • „Dacia 1300" și

Iși cumpără materiale pentru o-și ridica e casă, tn 1981 casa 
e gata, iar familia fui loan Cioanca se mută in casd nouă. Fap
tul nu mai este insă un eveniment pentru viața comunei in care 
numai tn ultimul deceniu s-au ridicat vreo 400 case noi. E in 
Tarna Mare un vint in construirea de case. E pe întrecere. Șt 
dacă e întrecere, atunci e și ambiție. Iar daci rezultatele se 
văd, înseamnă că oamenii dispun de fonduri. Nu oricine, nu 
•rtciWii ți nu arlUnda (se) împlinește zidirea unei case. 
Mat trebuie și puternice resorturi sufletești. Și a mare încre
dere tn Viitor. Cred câ trebuie sd știi foarte sigur că imediat 
după title în Casă aceea făcută sd țină un secol sau mai mult 
va sta un alt om care va adăuga încă ceva și va nădăjdui sau 
ea fi Sigur că ii »a urma alt om ș.a.m.d. Casele acelea cu di
mensiuni de cămine culturale nu apar numai din necesități de modă 
in Cîmpid Șitmarului. Și intr-adevăr așa și este. După cum arăta 
Doiha Molnftr, director coordonator al școlilor din comuna Tarna 
Mare, cei 500 de copii care învață în școlile comunei au incă de 
pe acUm preocupări pentru agricultură, pentru viața satului. Ii 
ajută deăltfel și școala. Clasele 9 și 10 cu 86 de elevi au, prin 
toată învățătura pe care o fac, preocupări agricole. Școala are 
solar, răsadniță, lot pentru cultură mare, 20 de ari cu căpșuni, 10 
ari grădină de legume, 10 ari finețe, 10 porci in microfermă. 
Totul ie face tu elevii și ctt dorința de a dezvolta la copii dra
gostea cea adevărată, cea mare și nesfirșită pentru munca in 
sat, pentru sat cu tot cu riul lui șopotitar in nopți senine, pen
tru atmosfera de poezie in care ișl petrec copilăria, pentru împre
jurimile satului in care totul e pur și pare înalt. tn aceste zile 
la Tarna Mare se pregătește sezonul de virf al anului, culesul 
căpșunilor, căpșuni care după muncă multă aduc bani grei în 
toate casele comunei. Deja căpșunii au fost țipați de trei ori, iar 
satul întreg, cu mic și mare așteaptă. Cu emoție adincă, pmoție 
pe care o are fiecare om in fața rezultatelor muncii lui. Traian 
Hepcal, Alexandru Hepcal, Ileana Conioși, Agneta Tzepezauer, 
And Reșetar, Laboș Zoltan fac exerciții de agricultură pe trac
tor Spre înaintarea maistrului instructor Petru Molnar șl a lui 
Vasile Batin, fost tractorist în județul Timiș, om la 19 Se ani, 
inters In satul natal si ales președinte al C.A.P. Tinerii educați 
tn agricultură de Doina Molnar, de Petru Molnar, de Vasile Ba
tin vor face agricultura satului peste numai doi-trei sni. Deo
camdată agricultura e făcută de cei mat vechi și de cei care 
„vin de la oraș". Aceștia au realizat tn C.A.P., șt numai anul 
trecut, fi numai pe căpșuni aproape l milion de lei (Gh. Ar
delean, contabil șef C.A.P.), în sprijinul celor întorși In sat nu sînt 
numai secretarul comitetului comunal al U.T.C. și primăria, ci și 
Cooperativa agricoli care e condusă de tineri, tot tineri care 
după un ocol mai mic sau mai mare prin „lume" au revenit să 
trăiască pe tocurile natale. Printre ei — tineri ajunși acum de 
bază tn comună : Viorel Suclu de la IPAS Satu Mare, Costea
Florica venită de la Tricotex, Gh. Tzepezauer venit de la Com
binatul 1 Mai Satu Mare, loan Molnar de la IPSUIC, Dorel Gla- 
dan dd la OGA, Sint mulți cei care și-au aflat rost tn sat, care 
au căutat această cea mai nord-vestică localitate a țării — cum 
te plade id spună, ca un loc de muncă șt viață sigur și lintști- 
tor, eu mașini personală tn curte, cu plantație de căpșuni, cu 
păduri și stațiune balneo-climaterică, cu un rtu ce dă chiar și 
numeU satului și a axul vieții lor.

E bine să fii tînăr 
și să ai multe de făcut

Interviu cu IRINA ZIMBRU
secretarul comitetului comunal Halmeu al U.T.C.

Biografie. Aoum doi ml cel peste S00 rte tineri din comuna 
Halmeu au ales ca secretară a organizației lor o tinără fer
mieră — Irina Zimbru. Ceea ee era surprinzător tinea de 
faptul că Irina nici nu se născuse tn comuna lor, el tn Tarna 
Mare. Irina se dovedise itlsă legată de comuna Halmeu. Ab
solvind In 19T5 liceul agro din Livada, ajunge muncitor cu 
înaltă calificare In agricultură la C.A.P. Halmeu. Alt fapt 
surprinzător e acela că din primul an devine șefă de fermă 
și timp de S ani conduce cu bune rezultate acea fermă. Acum 
este economistă de fermă, e de 1 ani tn Halmeu, e matnă a doi 
copil (Ancuta șl Vasile), e căsătorită — soiul, Vasile, e sudo# 
Ia Satu Mare șl vrea să revină in satul natal, adică ta Hah; 
meu. Șl-an construit o casă „după ultima modă-, adică ară
toasă și foarte Încăpătoare („membrii biroului comhetulin co
munal U.T.C, spun că poate fl transformată foarte ușor td 
club al tineretului"). La ora Interviului nostru am găsit-o la 
plantat roșit, muncind cot la «ol cu alți oameni al comunei.

— Să facem cunoștință cU 
cfțlva dintre tinerii cu cexe lu
crați aici.

— O precizare, e vorba de 
brigada Băbești. Deci. Ileana 
Maksal, cooperatoare, urmea
ză liceul agroindustrial de la 
Negreștî-OAș, Szabo Gyongy,. 
cooperatoare, are in îngrijire 
12 ari de căpșuni, Angy Ela, 
cooperatoare. Alt, Attila, hor
ticultor, secretarul organizației 
U.T.C. Porumbești-Cidraag.

— Care e cea mai importan
tă acțiune agricolă ■ organi
zației U.T.C.?

— Am fost cu toții la re
coltat stolonii de la căpșuni. 
O activitate care in mod obiș
nuit revine organizației U.T.C. 
și care anul acesta a valorat 
63 mii lei. Apoi întreținem 
pășunile din comună țî parti
cipăm. aproape zilnic, la con
strucția unei școli noi. Orga
nizațiile U.T.C. de la nivelul 
satelor ce compun comuna în
grijesc și de culturile de le

gume pentru «utoaprovizio- 
nare.

— Care ar fl situația tip a 
emul tinăr care muncește în 
agricultura din comună?

— Muncă in permanență, un 
venit in bani de circa 1 200 lei 
lunar, plus cereale, plus că lo
cuiește acasă și nu mai face 
naveta sau nu mai plătește 
gazdă, plus posibilitatea de a 
obține venituri suplimentare 
din creșterea animalelor și 
cultivarea căpșunilor. Nu tre
buie neglijat nici faptul că de 
obicei un tinăr cu o calificare 
Industrială poate găsi de mun
că In domenii înrudite cu me
seria lui. De exemplu. In cea 
mai bună organizație U.T.C. 
din comună, la Porumbești, 
foarte multi tineri lucrează la 
anexele C.A.P. Dar, vă spun, 
sint atitea ți atitea de făcut 
în sat! Am impresia că totul 
e încă la început, deși sint aici 
de 7 ani. iar comuna Halmeu 
e una dintre cele mai cunos
cute și mai bune din țară.

1500 de locuri de muncă 
date disponibile

Halmeu face parte din categoria vechilor comune. Ba se 
spune că odată « fost și oraș, cam timp de o lună, o lună și 
ceva. Exittă in Halmeu un subțire aer de urbanitate, de pre
tenții urbane. Chiar Victor Rogneanu, președintele cooperativei 
agricole recunoaște. Mai mult ii place să recunoască !niă că 
localitatea in care el e președintele celei mai importante unități 
economice e, intr-un fel, centrul cultural și economic at zonei. 
Realități care se pot dezvolta. „Am putea absorbi foarte multă 
forță de muncă, spune președintele, mai ales tinără. Oamenii 
pe care li avem sint In majoritate ajunși la uirsta pensionării. 
La 5 000 ha de teren, cooperativa agricolă are doar 800 de oa
meni din care 200 sint zootehniști. tn jur de 1 500 de oameni ar 
avea permanent de lucru in C.A.P., adică 300 zile pe an ceea 
ce ar putea crea ușor obișnuințe ca in industrie și ciștiguri deloc 
de neglijat. La noi am putea face și e unitate de prelucrare a 
căpșunilor — să nu uităm că zona Halmeu dă peste 30 la sută 
din producția de căpșuni a țării. Avem o zootehnie dezvoltată, 
10 mii de ei și 1000 de bovine. Ne-ar trebui deci tineri îngri
jitori care să ia această zestre în mîinile lor și s-a pună la 
punct. Cit despre viitor ce pot să spun — pini in 7985 vom 
construi un complex de îngrășare a berbecuților și vom ajunge 
la 22 mii of. Avem jn atenție înființarea unor secții anexe de 
confecții și tricotaje. Vă spun, avem legături perfecte cu Satu 
Mare, și șosea și cale ferată. Sîntem oameni cu mare avere 
obștească. Păcat că în zootehnie doar șefii de ferme sint tineri, 
iar cei care vin de la liceul industrial au prejudecata că vin 
pentru a fi puși la birou. Tineri buni avem la mecanizare, iar 
in ultima vreme am format cu tinerii întorși în sat » echipă ce 
pune la punct amenajările din zootehnie. Dar e abia un în
ceput—".

Am stat de vorbi cu aceștt tineri ai comunei Halmeu. „Pen
tru mine și soție viitorul e In sat" (ing. agronom Constantin 
Burlacu). „Am de gind să fac serioase modernizări in ferma pe 
care o conduc" (ing. zootehnist Borsy Ernest). Nicolae Clipact : 
„M-am întors tn sat tncă din 1976. De-atunci construiesc case, 
tom fundații. Mi-am făcut și eu casd. Acum construiesc ebiec- 
tive în sectorul zootehnic al C.A.P. Am ajuns șef de echipă. 
Nu-mi pare rău cd am plecat atunci, In 1976, ;( am venit aici". 
Grigore Pop e in tat de vreo patru luni. Din 1974 pînă în 1981 
a tucrat la o întreprindere din Satu Mare.S-a săturat de navetă 
și a venit să muncească în zootehnie unde lucrează și tatăl său 
Alexandru Borat a lucrat in construcții, la oraș. S-a săturat de 
făcut navetă. în Halmeu e cu ai săi, e mereu acasă, nu-i con
vine să mai plece In altă parte Chiar dacă e tncă foarte tinăr, 
nu are decit 26 ani. Tiberiu Boldag s-a întors definitiv in sat 
prin februarie 1982. A fost Ia U.NA.O., dar a secotit cd a venit 
timpul să rămină și el tn sat cum au mai făcut fi alții și cărora nu 
le-a mers ft nu le merge In noua Ier muncă, In noua tor situa
ție decit foarte bine. Konolosi Gyula a fost metalurgist, iar 
acum e îngrijitor la cai. Trecerea n-a fost prea grea deoarece 
el a iubit dintotdeauna caii. Prietenul lut, Vasile Florea a lu
crat tet la Satu Mare. Lua fi el ca și alții tn ceri de ziuă calea 
orașului, la o fabrică de mobilă. In acest an a venit In sat, iar 
acum e îngrijitor la tineret bovin— Așa se reînnoadă și la 
Halmeu, e adevărat tncă timid, noi destine pe spațiile generoase 
ale satului și a ocupației sale de bază — agricultura !

Dincolo
de marile

„N-am urit și nu voi urî 
niciodată orașul" observa, 
puțin aplecat spre visare, 
medicul Ioan Toncean din 
comuna Panaci — Suceava 
într-o după-amiază cu lu
mină crudă de primăvară.' 
Și avea dreptate să facă o 
asemenea aserțiune care în
seamnă pentru cei mai 
mulți dintre noi o adevă
rată judecată de valoare- 
Orașul, la fel ca satul, ne 
stă în fire. Sîntem o țară 
cu mult peste două sute 
de orașe. Cu multe orașe a- 
proape tot atit de vechi ca 
satele. Această vechime, 
chiar și numai ea, poate, 
fi o bună dovadă că satul și 
orașul s-au aflat în mod 
permanent într-un proces 
de osmoză economică și de
mografică. Proces care în 
condițiile actuale cînd di- 

■ ferențele dintre sat și oraș 
tind să se anuleze capătă 
noi dimensiuni, sporite. O 
industrie puternică se află' 
într-un permanent schimb 
de valori cu o agricultură 
pe măsură. Se produce o 
echilibrare sat-oraș de or
din economic, social, cul
tural. Rămîn însă particu
laritățile și mai ales con
siderentele sentimentale. 
Venim din cele peste 13 mii 
ide sate —o lume care a 
dat și dă marile trăsături 
ale ființei noastre națio
nale. Cele 13 mii de sate 
(13124 după anuar) în
seamnă, deci, rădăcinile de 
spirit a milioane de oa
meni. Și tin plin de senti
mente copleșitoare, cuprin
zătoare. Orașele noastre 
trăiesc, nu-i greu de dove
dit, cu un acut sentiment 
al satului, cu o nostalgie 
care e puternic subliniată, 
mai ales acum, de condi
țiile create de industriali
zare, de noua civilizație a- 
dusă odată cu industria, de 
migrația intensă a forței 
de muncă de la sat, a tine
retului în principal, spre 
oraș. Nu e vorba însă nici 
de suferință morală, nici de 
dramă. E o nostalgie fru
moasă și reconfortantă ce 
dă o notă aparte de vigoa
re vieții urbane, ce în- 
șeamnă cea mai sigură 
bandă de mers pe șoseaua 
demult asfaltată ce-a ieșit 
din oraș și a trecut prin 
sat. Această atît de fireas
că nostalgie dă un plus de 
putere orașului și creează 
pentru sat noi șanse în vii
tor. Orașul dă semn de 
trăinicie satului; fenome
nul se extinde, devine o- 
bișnuință. devine realitate 
cotidiană (chiar și, după 
cum veți vedea, din mo
tive sentimentale). Nu se 
întorc, așa cum se mai 
crede uneori, nu se mai în
torc tn satul natal doar 
tinerii „rătăciți" cîndva de

canioane
sat sau tinerii care neiapă- 
rat nu și-au putut croi 
viața în altă parte (cazu
rile mai există, totuși, dar 
rare, nerelevante). De ase
menea, tot mai rdult, rămîn 
să semneze condica de 
muncă și viață a satului 
cei care își finalizează pe. 
spațiile satului studiile cd 
specialitatea agricultura. 
Acești tineri nici măcar 
n-au cunoscât orașul și nici 
nu încearcă asemenea pa
siuni. Nu se întorc în sat 
și nu rămîn în sat „învinșii" 
sau cei fără ambiție, ci 
acei tineri puternici, cel 
care încă de la vîrsta a- 
dolescenței știu și pot să-și 
scruteze bine .posibilitățile 
și aspirațiile. Sînt tineri 
care privesoycu indiferen
ță aparțamenjtill de bloc 
sau ceasul d<^ pontaj de la 
poarta fabricii. Ei sînt par
tizanei cerului netulburat 
de clădiri, ai respirației li
bere, ai muncii în stil pro
priu și ai cunoașterii celor 
douăzeci de meserii pe care 
trebuie să le știe orice ță
ran. Bineînțeles că aceste 
considerente au la bază de
cizii ferme, lucide, izvorîta 
din condițiile pe care le 
are orice tînăr de la noi, 
condiții care îi permit să-și 
trăiască viața cum crede că 
e mai bine, cum i se potri
vește, pe măsura aspirații
lor și sufletului sâu, dupȘ 
■dorințele familiei sale. E 
și acest fapt un aspect, al 
democrației în care se.dez
voltă și trăiește tinerețea 
Ia noi. Și care demonstrea
ză totodată capacitatea a- 
Cestei tinereți de a se o- 
rienta în cimpul social, dr 
a se dovedi responsabilă și 
de a-și măsura necesitățile 
și de a-$i coordona ambi
țiile și aspirațiile cu viața 
de zi cu zi,, cu marile pro
bleme și cerințe ale socie
tății noastre.

•Drumul spre sat poate fl 
unul dintre drumurile fun
damentale în tinerețe. A 
rămine în sat începînd cu 
tinerețea e, de asemenea, 
un gest fundamental. Mulți 
tineri fac acest drum, fac 
acest gest și e bine așa. Nu 
puțini sînt cei care trăiesc 
astfel sentimente hotărî- 
toare și în părțile Sătma- 
rului, în satele acelea fru
moase din cîmpia de vest. 
E, de fapt, o bună și sim
plă recunoaștere a faptului 
că viața satului și satul se 
pot măsura, prin tot ce au 
$i dau, chiar și în fața exi
gențelor tinereții, tot mai 
mult cu ritmul, cu pulsul 
orașului. Și poate câ și poe
tul avea dreptate cînd spu
nea : „Eu cred că veșnicia 
s-a născut la sat". Aprin
dem acum foc din jarul a- 
cestei veșnicii.

___________ /

UN FENOMEN FIRESC
Creșterea interesului multor tineri față de profesiile și ocupa

țiile satului, (ață de agricultură, față de zootehnie și legumicultura 
mal ales este un fenomen normal, firesc, tn condițiile <n care tot 
mai mult agricultura devine o variantă a muncii Industriale, in 
condițiile in care viața și condițiile sociale pe care le oferă satul 
tind să ajungă la paritate eu cele din oraș e normal ca unii tineri, 
mai ales eu o anumită structură afectivă (caracterizată prin în
clinația spre un mod de viață ceva mai destins, mai puțin com
primat decit cel al întreprinderii industriale) să-și reia viața in 
sat. E lesne de înțeles de ce, de obicei, in satul natal. Sat in care 
reinserția in viața socială și economică se produce fără eforturi, 
cu atit mai mult cu cit de multe ori satul oferă chiar munci cu 
caracter industrial. Experiența muncii in industrie a multor tineri 
care vin in sat se dovedește și se va dovedi în continuare un fac
tor Important in impulsionarea vieții economice in mediul rural. 
Asta și pentru faptul cei care ajung in sat nu sint in primul 
tind inadaptații mediului industrial, cl oameni care au optat, in 
anumite împrejurări pentru alt gen de muncă din considerentul 
că se vor putea realiza mai bine in sat. Noile botăriri de partid 
și de stat Vin să sprijine mai ales răminerea tinerilor satului in 
sat și pregătirea acestor tineri In meserii agricole. Tinerii care se 
întorc in sat și tinerii care se formează in sat ca oameni calificați 
in agricultură sint și vor fi oamenii de bază, puterea satului de 
azi și de miine. Garanția satului cu tot, cu veșnicia luL
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TELEGRAMĂ Ieri s-au încheiat

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Romtn 

Președintele Republica Socialiste Românie

Din partea Comitetului Central al Partidului Danocratic al 
Poporului din Afganistan, al Consiliului Revoluționar, al poporu- 
lu. Republicii Democratice Afganistan și a mea personal, am 
plăcerea să vă transmit mulțumirile noastre cordiale dumnea
voastră. stimate tovarășe. Partidului Comunist Român si poporu
lui român pentru felicitările călduroase trimisa cu prilejul celei 
det-a patra aniversări a Revoluției din Aprilie.

Sînt convins că reda ti Ud frățești de cooperare dintre popoarele, 
partidele și guvernele noastre fie vor dezvolta și întări continuu, 
spre folosul popoarelor noastre. în interesul păcii și progresului 
în lume.

Mă folosesc de acest prilej pentru a exprima urările mele cele 
mai bune do sănătate» $1 succes dumneavoastră, de progres con
tinuu și prosperitate poporului român prieten.

BABRAK KARMAl
Secretar general al Comitetului Centrat 

al Partidului Democratic al poporului din Afganistan 
ți Președintele Consiliului Revoluționar 
al Republicii Democratice Afganistan

AGENDA
Tovarășul Comei Onescu, 

membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al PXl.R., 
președintele Consiliului Central 
al U.G.S.R.. președinte ăl Con
siliului General A.R.L.U.S.. a 
primit pe 1. V. BernOV. Vice
președinte al Prezidiului Uniu
nii Asociațiilor sovietice de 
prietenie Si relații culturale cu 
străinătatea, cară » efectuat o 
Vizită în tara noastră.

La primire a participat Ioan 
Rotar, secretar al I.R.R.C.S. A 
fost prezent V. 1. Drozdenko, 
ambasadorul U.R.S.S. la Bucu
rești.

In perioadă 31 mai — 4 Iunie, 
n avut loc la București ședința 
I a grupei permanente de lucru 
româno-sovietice de colaborare 
economică și tehnico-ștlintifică 
în domeniul industriei forestie
re, celulozei, frîrtiei fl de pre
lucrare a lemnului.

Delegația de specialiști ro
mâni ta lucrări a fost condusă' 
de Gheorghe Lezăr, adjunct al 
ministrului economiei forestiere 
și materialelor de construcții, 
Iar delegația sovietică de G.F. 
Profttn, adjunct al ministrului 
Industriei forestiere, de celuloză, 
hirtie și de prelucrare a lemnu
lui.

Protocolul încheiat cn acest 
prilej prevede Măguri centru 
intensificarea colaborării și coo
perării dintrâ cele două minis
tere pe linia schimburilor de 
sortimente, lărgirii livrărilor 
reciproce de produs». Cercetării 
tehnlco-știifițifice, precum și 
alte acțiuni de interes reciproc.

Vineri, tovarășul Nicolae Con* 
etaiitin, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, a avut o între
vedere cu delegația Senatului 
Regatului Hășemit al Iordaniei, 
condusă de Bahjat Tălhouni» 
președintele Senatului, care, la 
invitația Marii Adunări Națio
nale, efectuează o vizită tn țara 
noastră.

în cadrul convorbirii, s-a a- 
pfeciat cursul pozitiv al rela
țiilor de colaborare și cooperare 
româno-iordaniană în domenii 
de interes comun, reliefindu-se 
posibilitățile existente pentru 
da, hi spiritul Înțelegerilor con
venite cu prilejul intilnirilor la 
pivei inalt, să se extindă șl di
versifice în continuare schim
burile economice și comerciale 
dintre România și Iordania, pe 
baze reciproc avantajoase.

A participat Nasir Batayneh, 
ambasadorul Iordaniei la Bucu
rești.

Cu prilejui Zilei Constituției 
Danemarcei, ambasadorul aces
tei tărl la București, Lorenz Pe
tersen, a oferit vineri o recepție.

Au participat Ludovic Fazekas, 
vieeprim-minfstru al guvernului, 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, Ion Stanciu. adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
și cooperării economice interna
ționale. reprezentanți ai unor 
instituții centrale, oameni de 
artă și cultură.

Au luat oarte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați In țara 
noastră, membri ai corpului 
diplomatic.

concursul un grup de artiști ai 
ansamblului „Rapsodia româna" 
și numeroși sportivi de perfor
manță din cluburile bucureș- 
tene.

Au participat mii de oameni 
ai muncii din unități economi
ce șl instituții din Capitală, »tu- 
denți, elevi și pionieri.

Ștafeta „Flacăra păcii", * că
rei flacără a fost aprinsă cu 
citeva iile în urmă ta Olympia- 
Grecla, va străbate teritoriul na
țional ăl mai multor țări și V» 
ajunge la Bonn in timpul lu
crărilor sesiunii N.A.T.O. din 
luna iunie, prilej cu carp mili
tant» greci vor manifesta pen
tru dezarmare, pentru destin
dere, pace și înțelegere între 
popoare, apoi tși va cofttinua 
drumul pîn» la New Vock, unde 
va sosi in timpul desfășurării 
lucrărilor Celei de-a Il-a sesiuni 
speciale a Adunării Generata â 
O.N.U., consacrate dezarmării.

Manifestarea a fost desch *» 
de Nestor Ignat, membru al Co
mitetului Național pentru Apă
rarea Păcii, care a urat un căl
duros bun venit oaspeților greci.

fn cuvîntui adresat partici
panților Ia această nou» mani
festare pentru pace găzduita de 
România, acad. Dumitru Dumi
trescu, membru al Comitetului 
Național pentru Apărarea Păcii, 
după ce s-a referit la grandioa
sele demonstrații pentru pace 
ale poporului român, ia iniția
tivele de pace ale președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
spus că România, poporul român 
Acționează în strînsă unitate cu 
celelalte popoare din Europa și 
de pe alte continente, pentru 
dezarmare, pentru apărarea 
dreptului fundamental al po
poarelor, al oamenilor de pretu
tindeni la libertate, ta pace, 
Ia viață.

La rindul său, Stavros Kana- 
lopoutas, vicepreședinte al Co
mitetului grec pentru destindere 
internațională și pace, mulțu
mind pentru primirea Călduroa
să de care s-au bucurat pe pt- 
mintul României a spus : Cu
noșteam si înainta de a veni 
aici marea dumneavoastră stră
duință pentru pace. Cunoaș- 
team, din scris și din cele apuse 
aici, ce a făcut pentru pace 
marele om Nicolae Ceaușescu, 
președintele țării dumneavoas
tră. Cunoșteam acțiunile și idei
le sale minunate. în continuare, 
vorbitorul s-a referit pe larg 
la scopul Ștafetei „Flacăra păcii" 
și. în încheiere, a urat poporului 
român, președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, să
nătate și progres.

Manifestarea s-a încheiat cu 
un program de cintece și jocuri 
populare românești.

Lucrările reuniunii de k București 
a „Grupului celor 77“ consacrate 

cooperării pentru formarea de cadre 
în industrie

Vineri, 4 iunie, s-au Încheiat 
tucrftrile reuniunii de le Bucu
rești a „Grupunli celor 77" 
privind cooperarea Intre ță
rile in cum de dezvoltare 
pentru formarea de cadre in 
industrie, ta care au participat 
numeroase delegații din țâri în 
curs de dezvoltare din Asia, 
Africa, America Latină șl Eu
ropa. precum și reprezentanți 
ăi unor organizații internațio
nale. Delegația României a fost 
Condusă dc Ion Teoreanu. mi
nistrul educației și invățâmin- 
tulUi.

Participant» au adoptat, in 
unanimitate, Raportul reuniu
nii, care conține 0 evaluare a 
Stadiului cooperării intre țări
le in cur» da dezvoltare in do
meniu] formării da cadre pen
tru industrie și un ansamblu 
de recomandări șl fnăsurl, la 
nivel național, regional șl in
ternațional, pentru impulsio
narea acestei cooperări. Rapor
tul urmează să fie examinat, 
împreună cu rapoartele celor
lalte reuniuni ale țârilor în 
Curs de dezvoltare consacrate 
unor teme specifice ale coope
rării dintre ele, ta reuniunea 
Comitetului interguvemamentâl 
ăl „Grupului celor 77“ pentru 
cooperare economică între tari
le in curs de dezvoltare de la 
Manila, din august ac.

Măsurile înscrise în raport 
prevăd. între altele: înființarea, 
cu sprijinul organizațiilor in
ternaționale, — ca O.N.U.D.I., 
O.I.M.. UNESCO — de centre 
model pentru formarea și per
fecționarea cadrelor in țări în 
dur» de dezvoltare în funcție 
de experiența lor în diverse 
domenii, mal multe țări, intre 
care șl România, exprim indu-șf 
dorința de a găzdui asemenea 
centre ; crearea unui fond in
ternațional coneacrat sprijinirii 
eforturilor țărilor In cure de 
tteavoltare in domeniul for
mării de cadre, recomandfn- 
du-ee examinarea acestei pro
bleme de către Comitetul in» 
terguvernamental pentru coope
rarea economică Intre țările in 
cure de dezvoltare la sesiunea 
m din august a.c. ; constitui
rea, cu sprijinul organizațiilor 
internaționale, a unul meca
nism care să faciliteze promo
varea și dezvoltarea cooperam 
Intre țari in cure de dezvoltare 
in formarea de Cadre pentru 
industrie.

în cursul literarilor, vorbi
torii ș-au referit pe larg la ex
periența Valoroasă a României 
în formarea de cadre pentru

industrie, dînd o înaltă apre
ciere sprijinului acordat altor 
țări în cura de dezvoltare in 
acest domeniu. Reprezentanții 
organizațiilor internaționale par
ticipante aU evidențiat colabo
rarea fructuoas» dintre acestea 
și România și dorința de a 
lărgi această colaborare. Au 
fost subliniate importanța și 
utilitatea activității desfășurate 
de Centrul internațional 
CEPECA. de Central comun 
O.N.U.D.I. România și de Cen
trul european al UNESCO, pre
cum și rolul acestora în pro
movarea formării de cadre în 
țările in curs de dezvoltate.

Șefii delegațiilor Gabonulul
— în numele delegațiilor afri
cane, Pakistanului — în nume
le delegațiilor asiatice. Mauri- 
taniei — fn numele delegațiilor 
arabe, Mexicului și Argentinei
— în numele delegațiilor latl- 
no-americane, șl reprezentantul 
O.N.U.D.I, — in numele orga
nizațiilor internaționale parti
cipante ta reuniune au rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
mulțumiri pentru preocuparea 
constantă față de amplifi
carea cooperării între ță
rile in curs de dezvoltare 
și Întărirea solidarității și 
unității lor de acțiune. El au 
rostit cuvinte de apreciere deo
sebită la adresa guvernului ro
mân pentru găzduirea reuniu
nii și organizarea in cele mai 
bune condiții a lucrărilor, pre
cum și la adresa ospitalității 
poporului român.

La propunerea șefului delega
ției Pakistanului, participant» 
au convenit ca Raportul reu
niunii să fie denumit „Reco
mandările de la București".

în cuvîntui de închidere a lu
crărilor, președintele reuniunii, 
Gheorghe Dolgu, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
a subliniat că reuniunea a pri
lejuit identificarea da căi șl 
modalități corespunzătoare pen
tru dezvoltarea in continuare a 
cooperării intre țările în curs 
de dezvoltare în domeniul for
mării de cadre pentru industria.

Vorbitorul a reafirmat voința 
fermă a României, a președin
telui ei, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, de a amplifica si 
diversifica in continuare oon- 
lucrarea și cooperarea econo
mică cu celelalte țări în ,curs 
dc dezvoltare, de a avea o Con
tribuție activă la întărirea soli
darității $i unității de acțiune 
• acestor țări.

IMPORTANT!
M»n« apare nr. 37 al Suplimentului Uierar-artlstie al 

«Scinteii tineretului".
Din cuprins ; • Expunerea tovarășului NICOLAE

CEAUȘESCU la Plenara lărgit» a Comitetului Central al 
partidului — Strălucită fundamentare teoretic» a socialis
mului românesc. Semnează Platon Pardău, Dan Zamfirescu, 
Doru Popovici, Gheorghe Vitanidls (pag. 2—3) • Moda 
trece, valorile rămin (pag. 4—5) • De dragoste — versuri 
de Mlhai Bărbulescu, George Stanca, Ioan Moldovan, Aurora 
Inoaa, Ioana Dinulescu (pag. 7) • Un comentariu pe mar
ginea premierelor cu piese românești contemporane din 
stagiunea bucuroșteană : Titluri puține, calitate îndoielnică; 
Oameni noi în domeniul muzical : interviu cu Ionel Pantea, 
directorul Operei Române din Cluj-Napoca ; Prezentul arte
lor ; Cinci minute cu Florin Piersic despre rolul Mărgclatu 
din „Trandafirul galben" • Pe afișul stagiunii : Glna 
Patrichi (pag. 8—-9) • Tezaurul istoric și cultural ai patriei 
trebuie pus la dispoziția principalilor lui beneficiari — oa
menii muncii —• anchetă despre modul cum sînt puse în va
loare monumentele istorice de la Alba Iu»a (pag. 10).

La Costinești, s-au încheiat lucrările mesei rotunde

TINERETUL ANILOR ’80
La Costinești s-au încheiat, vinari, lu

crării» mesei rotunde „Tineretul anilor 
'80", important» reuniune internațională 
organizată de UNESCO in colaborare cu 
Centrul de cercetări pentru problemele 
tineretului din România in pregătirea 
Anului internațional al tineretului.

La lucrările mesei rotunde au partici
pat reprezentanți Ai O.N.U., UNESCO, ai 
unor instituții guvernamentale și negu
vernamentale. al unor organizații de ti
neret naționale, regionale și internațio
nale. cercetători, sociologi din circa 40 
de țări ale lumii.

Participant» au dezbătut pe tara pro
bleme privind contribuția tineretului ta 
edificarea păcii, la procesul dezvoltării, 
în legătură cu participarea sa activă în 
toate domeniile vieții politice, economica 
ș) sociale pe ptan național șl internațio
nal. A fost reliefată însemnătatea deose
bită pe Care o acordă tinerii problemelor 
pâc», securității și înțelegerii intre na
țiuni, Încetării cursei înarmărilor și rea
lizării dezarmării, în primul rind, s de
zarmării nucleare. S-a subliniat faptul 
că pacea constituie condiția primordială 
a viitorului umanității, fiind relevat, tot
odată, impasul profund negativ al cursei 
înarmărilor asupra situației tineretului 
contemporan, precum și necesitatea unei 
și mai largi mobilizări a tinerei generați!, 
a organizațiilor sale de diferita orientări 
politica, filozofice sâu religioase, pentru 
eliminarea amenințării unui război cu 
consecințe Incalculabile.

Trecînd în revistă diferitele probleme 
complexe care confruntă tînăra generație, 
participant» au reliefat imperativul lichi

dării lubdeavoltkril. asigurării brogreeu- 
lut tuturor națiunilor in cadrul larg al 
edificării unei ordini economice interna
ționale. Caracterizînd tînăra generația 
contemporană ca importantă forță purtă
toare a Înnoirilor, a progresului, vorbi
torii au arătat că tineretului trebuie să-i 
fie create condiții în vederea sporirii 
participării sale activa, responsabile, ta 
eforturile de edificare a unui viitor de 
pace. Colaborare șl progres. Aceste Idei 
avansate in cadrul dezbaterilor se regă
sesc in documentele adoptate do pattlci- 
panți: Raportul, Recomandările, precum 
$i Masajul mesei rotunde de la Costi
nești. care cuprind propuneri valoroase 
în perspectiva pregătirii și marcării Anu
lui internațional al tineretului.

In ouvintUl rostit in cadrul ședinței 
finale, Pierluigi Vaglianl, șefii) Diviziei 
de tineret din cadrul UNESCO, a »cos in 
evidență importanta acestei largi reu
niuni internaționale desfășurate tetr-o at
mosferă de cooperare, de »timă șl res
pect reciproc, ale cărei rezultate fruc
tuoase vor marca o contribuție de seam» 
la intensificarea activităților UNESCO, 
ale organismelor guvernamentala și negu- 
vernamentale, ale organizațiilor de tine
ret. în vederea promovării intereselor le
gitime ale tinetei generat», la pregătirea 
corespunzătoare a Anului internațional 
al tineretului.

în încheierea lucrărilor. • luat cuvîntui 
tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. 
al U.T.C., președintei» Comitetului Con
sultativ al O.N,U. pentru A.I.T.. pre
ședintei» mesei rotunde da ta Costinești.

ArâUnd ci aceaat» reuniune ee Integrează 
In contextul manifestărilor consacrate 
pregătirii și marcării în 1985 a Anului 
internațional al tineretului, vorbitorul a 
subliniat că masa rotundă a adus In ac
tualitate. »ub multiplele Băle aspecte, 
fondul de opțiuni șl aspirații vitale ale 
tinerei generații contemporane, Caracteri
zată prin dorința d» a se Implica tot mai 
activ »1 mal eficient in eforturile popoa
relor in direcția lichidării tuturor ana
cronismelor economice și sociale, soluțio
nării echitabile, trainice a problemelor vi
tale ale umanității, a fâuririi unei lumi 
mai bune și mal drepte pe planeta noas
tră, Tlnftra generație — a arătat in con
tinuare vorbitorul — trebuie să dispună 
de reale plrghii de acțiuni sociale și po
litice atit la nivelul fiecărei societăți, cit 
și pe plan internațional, pentru a-.și pune 
întregul său potential de acțiune In slujba 
idealurilor nobile de pace, libertate și in
dependență, colaborare, democrație și 
progres. In acest sens, documentele con
venite reprezintă o contribuție sugestivă 
și utilă pentru activitatea UNESCO, pen* 
tru sensibilizarea mal puternică â insti
tuțiilor guvernamentale șl neguverflărtien- 
tale, a tineretului și organizațiilor sale, 
față de aspirațiile legitime ale tinerel 
generații.

Desfășurat» intr-o atmosferă de stimă 
și respect reciproc, masa rotundă „Tine
retul anilor ’80“ a prilejuit un larg schimb 
de opinii pțivind preocupările tinerei ge
nerații contemporane, constituind o ma
nifestare ds o semnificație deosebită In 
perspectiva pregătirilor si marcării Anu
lui internațional al tineretului.

La Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea a avut loc, vineri după- 
amiază. o manifestare culturală 
dedicată Zilei steagului suedez.

Publicistul Mihai Caranfil a 
împărtășit impresii de călătorie 
din această tară, după care s-au 
proiectat filme documentare 
suedeze.

Au participat, membri ai 
conducerii I.R.R.C.S., reprezen
tant! ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

Au asistat, de asemenea, Per- 
Bertil Northman Kollberg. am
basadorul Suediei la București, 
și membri ai ambasadei.

Vineri după-amiază, pe Sta
dionul Tineretului din Capita
lă. a avut loc o manifestare cul- 
tural-sportivă, prilejuită de pri
mirea celor 50 de militanți greci 
participant! la ștafeta „Flacăra 
păcii", inițiată de Comitetul frec 
pentru destindere și pace.

La festivitate, organizată dc 
Comitetul național pentru apă
rarea păcii din Republica So
cialist» România, fn colaborare 
cu Consiliu] Național pentru E- 
ducație Fizic» și Sport, și-au dat

In municipiul Iași a avut loc 
o adunare festivă consacrata îm
plinirii a 150 de ani dc la pri
ma atestare documentară a Spi
talului militar din acest oraș.

Cu acest prilej, participant» 
la adunarea festivă au adoptat 
textul unei telegrame adresate 
tovarășului Nicolae Ceaușescu in 
care se spune printre al lele : 
La acest frumos jubileu, vă ra
portăm, mult stimate tovarășe 
comandant suprem, că, uimind 
neabătut strălucitul dumnea
voastră exemplu de muncă și 
viață, vom acționa cu abnega
ție revoluționară pentru apăra
rea sănătății personalului ar
matei, pentru sporirea contribu
ției noastre la progresul medi
cinii românești, la incorporarea 
în practica medicală a princi
piilor doctrinei militare națio
nale. ia îndeplinirea Integrală a 
sarcinilor ce ne revin din Di
rectiva privind pregătirea mili
tară și politică a armatei.

Decorarea instituitei noastre 
cu Ordinul „Meritul Sanitar" 
clasa I — expresie a prețuirii 
de care se bucură medicina mi
litară românească din partea 
dumneavoastră — ne stimulează 
botărireă de a nu precupeți nici 
un efort pentru realizarea unei 
calități noi, superioare in în
treaga activitate medicală pen
tru apărarea sănătății militari
lor. în posturile datoriei încre
dințate, vom milita consecvent, 
cu responsabilitate comunist», 
pentru înfăptuirea neabătută a 
politicii sanitare a partidului, ta 
fundamentarea căreia v-ați adus 
contribuția decisivă, pentru creș
terea calității actului medical, 
promovind permanent princi
piile eticii și echității comunis
te, ale deontologiei medicale, 
sporind continuu prestigiul me
dicinii noastre militar®.

Șesurile șl dealurile vrîncena, 
arată în aceste zile frumuseți 
Inegalabile. Griul și orzul au 
înspicat șl absorb in boabele 
epicelor lor lumina și căldura 
soarelui generos. Porumbul, sfe
cla. floarea-soarelui, legumele 
și zarzavaturile se înalță văzind 
cu ochii, din pămintul bine lu
crat. Se anunță, cu alte cuvinte, 
o recoltă bună 1a toate culturi
le. Pentru aceasta. însă, țăran» 
și specialiștii știu că trebuie să 
Intervină, să ajute cimpul, 
acum, in perioada optimă a în
treținerii culturilor, pentru ca 
ele să evolueze corespunzător. 
Imaginea de muncă, pe care o 
întilnim pe toate traseele agri
cole ale județului Vrancea este, 
așadar, cit se poate de fireas
că. Peisajul lanurilor s-a îmbo
gățit cu siluetele a zeci și sute 
de oameni care lucrează la pră
șit cu săpăligele ori cu mașini
le agricole de tot felul, caro nu 
se retrag din cimp pină seara 
tîtziu.

Ne oprim pe teritoriul Consi
liului unic agroindustrial Cim- 
pineanca. Cei dinții cu care 
stăm de vorbă sint elevii Liceu
lui industrial-agricol nr. 5 din 
Focșani pe care ii găsim la pri
ma oră a dimineții la prășit po-

Astăzi, Beciurile celei de-a 32-a etape 
a diviziei A de fotbal

Campionatul diviziei A la 
fotbal programează astăzi 
meciurile celei de-a 32-a e- 
tape. în Capitală, se vor dis
puta pe stadioane diferite 
două întliniri : Sportul Stu
dențesc — Chimia fim. Vil- 
cea (stadionul Sportul Stu
dențesc) și Steaua — F.C.M. 
Brașov (stadionul Steaua). 
Iată celelalte jocuri ale eta
pei s Corvinu! Hunedoara 
— Universitatea Craiova ;

A.S.A. Tg. Mureș — Politeh
nica Timișoara ; F.C. Olt — 
Jiul Petroșani ; U.T. Arad
— Dinamo; F.C. Constanța
— F.C. Argeș ; 8.C. Bacău
— C.S. Tirgoviște șl Uni
versitatea Cluj-Napoea — 
Progresul Vulcan.

Toate partidele încep la ora 
18. Posturile noastre de radio 
vor transmite cu începere 
din jurul orei 17.35 avancro
nici și aspecte de la aceste 
intilniri.

TINARA GENERAȚIE - MESA
GERA A VIITORULUI PAȘNIC

• La Organizația Națiuni
lor Unite, ca și în cadrul 
UNESCO — apunea PIER
LUIGI VAGLIANI, șeful Di
viziei pentru tineret a 
UNESCO — România este un 
stat membru dintre cele mai 
active din domeniul tineretu
lui. După cum se știe. Anul 
Internațional al Tineretului 
proclamat de Națiunile Uhite 
pentru ani» 1985, are loc la 
inițiativa țării dumneavoastră. 
Contribuția pe care România 
o aduce la realizarea progra
melor privind tineretul, in 
special in ceea ce privește 
promovarea păcii, cooperării 
și înțelegerii întră tineri este 
o contribuție de o calitate 
deosebită. Intr-un asemenea 
cadru nu este o intîmolare că 
am organizat această Masă 
rotundă aici, la Costinești, o 
reuniune foarte importantă, 
inițiată de UNESCO în aceas
tă perioadă. Aici am exami
nat diferite aspecte ala situa
ției tineretului din lume, s-au 
schimbat numeroase idei și 
propuneri în perspectiv. A- 
nului Internațional al Tinere
tului. Ne străduim să facem 
totul pentru ca acest An să 
nu fie golit de conținut, ci să 
reprezinte un eveniment care 
să poată schimba in mod real 
situația tinerei generații. La 
Costinești. într-o prezență 
largă, cei 50 de participant; 
au- putut dialoga în mod rod
nic in vederea elaborării unor 
programe, recomandări, meni
te să întărească aportul tine
rilor la făurirea Păcii, ei fiind 
practic cei mai buni mesageri 
ai unui viitor pașnic.

S-AU PUTUT AVANSA IDEI 
GENEROASE

• Tematica pe care am a- 
bordat-o este toarte apropiată 
participanților la Masa ro
tundă. ne-a spus NAIKO 
GHENADI, doctor In științe 
juridice, cercetător la Insti- 
tntul de cercetări pentru ti-

nerei din Moscova, Mai mult, 
în vederea pregătirii cores
punzătoare a Anului Interna
țional al Tineretului ea este 
deosebit da actual». în zilele 
reuniunii, lntr-o atmosferă 
prietenească, da stimă și res
pect, am putut avansa idei 
generoase, cunofcîndu-w mai 
bine interesul tineretului, al 
făuririi uitai lumi a păcii și 
progresului. Am putut remar
ca interesul unanim expri
mat al unor cercetători, alo 
căror lucrări 1» studiasem, 
pentru probleme care ău o 
adîncă rezonantă fn rindul ti
nerilor. Un fapt pozitiv fi 
constituie în opinia mea $i

economic, oi s Boclai, cultu
ral, politic. Tir -li trebuie a» 
fio Conștienți de ei înșiși, să 
aibă posibilitatea să se ex
prime, să se manifeste, să 
participe cit mal activ la a- 
doptarea deciziilor care îi pri
vesc nemijlocit, lâ lupta pen
tru pace si dezvoltare, pentru 
edificarea unei noi ordini e- 
conomice internaționale. Con
sider că nu pot fi soluționate 
marile probleme contempora
ne fără participarea tineretu
lui. fără ca el să-și șpunâ 
cuvîntui asupra deciziilor te 
se iau în numele viitorului 
care-i aparține. Tocmai de 
aceea. Antfl International al

Opinii ale participanților
posibilitatea de a stabili con
tacte nemijlocite cu oameni 
competent» preveniți din țări 
atit de diversa. Pot spune că 
Masa rotundă ..Tineretul ani
lor '89* a prilejuit un dialog 
folositor. Și fără îndoială la 
reușita manifestării o contri
buție de primă mărime și-au 
adus-o organizatorii din par
tea tineretului român. Sin
cere mulțumiri pentru condi
țiile asigurate.

UN RAPORT DIRECT, PACE - 
DEZVOLTARE

• Cred că tineretul contem
poran este confruntat in prin
cipal cu două probleme de 
maximă Însemnătate — pro
blema păcii și a dezvoltării — 
afirma FILS RAMALANJO- 
NA, director In Ministerul ti
neretului din Madagascar. De
sigur, pacea este o condiție 
sine qua non a existenței și 
de aceea ea polarizează inte
resul vital al tinerei generații. 
Dar o altă problemă de maxi
mă urgență de care depinde 
Însăși pacea planetei noastre 
este problema dezvoltării, 
dezvoltarea înțeleasă global, 
nu numai din punct de vedere

Tineretului trebuie să repre
zinte un important cadra de 
mobilizare a tinerei generații. 
După părerea mea, A.I.T. tre
buie să fie. de asemenea, o 
încununare a eforturilor de 
rezolvare a unor probleme 
complexe cu tinerii și pentru 
tineri.

TINERII CERCETĂTORI - PRO
MOTORI Al IDEALURILOR DE 

PACE Șl INfELEGERE

• împreună cu ceilalți par
ticipant» sublinia CONSTAN
TIN SCHIFIRNET, de 1a 
Centrul de cercetări pentru 
problemele tineretului din 
țara noastră, cercetătorii ti
neri prezenți la Masa rotun
dă de la Costinești și-au a- 
firmat punctul lor de vedere 
cu privire la problemele ti
nerel generații, ale epocii con
temporane. Ei au subliniat 
rolul pe care-1 are cercetarea 
științifică in promovarea idei
lor de pace, de Cooperare și 
înțelegere intre popoare, in
tre tinerii din toate zonele 
lumii, precum și în edificarea 
unui climat de destindere in
ternațională.

Prin «tudiul cu metode ști

ințifice al opțiunilor, trebuin
țelor, aspirațiilor și interese
lor generației tinrsrd. tinerii 
cercetători pun ta dispoziția 
factorilor de decizie concluzii 
și sugestii ce pot fi utilizate 
în fundamentarea acțiunii 
practice. S-a accentuat nece- 
șităteă cunoașterii științifice 
a tineretului atit la nivel na
țional, cit șl la nivelul iristl- 
tuțlltor internaționale, in a- 
cest sens, grupul ad-hoe al 
cercetătorilor care s-a reunit 
In timpul Meșei rotunde a su
gerat recomandări, integrate 
in Raportul firtal, cu privire 
ta implicarea mai puternică a 
cercetării științifice in iniție
rea Unor studii Șl aCtltlrti pri
lejuite de Anul Internațional 
al Tjneretulul.

Acțiune de mare anvergură, 
organizată în int.impinare» 
A.I.T., Masa rotundă a Oferit 
un cadru propice de dezba
tere, de dialog, cu respectarea 
opiniei fiecărui participant șl 
concomitent, realizarea con
sensului asupra unor soluții 
referitoare la sporirea contri
buției tineretului ta viața so
cial-politic» la nivel national, 
cit și in reglementare» pro
blemelor mondiale.

Este îmbucurător că cer
cetătorii problemelor tinere
tului vo.nlți din numeroase 
colțuri ale lumii, preocupați 
de tînăra generație, deci, de 
viitorul societății umane. și-au 
adus contribuția. împreună cu 
ceilalți participant), la -clari
ficarea problemelor care au 
fost înscrise pe agenda lu
crărilor Mesei rotunde „Tine
retul anilor ’80". S-a confir
mat și cu acest prilej că cer
cetare» științifică nu este și 
nu trebuie să fie doar un in
strument de abordare teore
tică, ci și o modalitate de 
optimizare a acțiunii practice, 
de înfăptuire a aspirațiilor da 
pace și progres ale tinerel 
generații.

Grupaj realizat de 
IOAN TIMOFTE 

fi AUREL PERVA 
___________________________/

părinților lor, țărani cooperatori, 
după aprecierile maistrului in
structor Stan Rîmniceanu, care 
li însoțește, elevii lucrind cu 
mare plăcere și interes. „Este 
o adevărată bucurie pentru noi 
să ne aflăm în aceste zile la

VRANCEA:

Bucuria de a lucra eîmpul
nimbul in ferma lor. Au luat In 
primire 160 ha cu porumb boa
be. de pe care și-au propus, 
după cum ne mărturisesc. să 
6Coată cel puțin 5 tone la hec
tar. Cei mal muițt dintre ei — 
Dan Gheorghe. Rodica Enache, 
Irina Ute, Geta Stamatiu, Flori- 
ca Puiu — deși nu au Învățat 
prea de mult timp să prășeas
că, ating totuși randamentele

practic» agricolă, spune elevul 
Florin Porhacea. pentru că în
vățăm una din cele mai impor
tante lucrări pe care trebuie să 
le știe orice bun agricultor: în
treținerea de calitate a culturi
lor. iar în afară de aceasta a- 
jutăm efectiv ta pregătirea re
coltelor acestui an".

Dealtfel, în toate unitățile 
consiliului am intîlnit la lucru.

un mar® număr de tineri, in
clusiv copii, care li ajută pe pă
rinți 1a plivit in grădinile de le
gume și zarzavaturi, iar meca
nizatorii folosesc la capacitatea 
maximă toate mașinile. Așa se 
explică rezultatele bune. 1a zi : 
încă de pe 25 mal se Încheiase 
recoltarea furajelor — lolium, 
mu-ltiflorum, răpiți, lucerna etc 
— de pe toate cele 1 354 de hec
tare rezervate acestor culturi, fi
ind insilozate 4 555 tone de nu
trețuri cu mare valoare nutriti
vă. Cele mai mari Cantități s-au 
insilozat ta I.A.S. Focșani și la 
C.A.P. Vinători. Pe 29 mai s-a 
încheiat de asemenea prașila I 
la porumb (2 736 ha), soia (480 
ha), fasole (312 ha), cartofi (220), 
sfeclă de zahăr (120). legume 
(335 ha), sfeclă furajeră (519), 
floarea-soarelui (1 170 ha), ta a- 
ceastă din urmă cultură efectu- 
îndu-se și cea de-a n-a prășii» 
pe O suprafață de 280 ha.

ROMULUS LAL

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

• Cristian Bunduc și toți cei 23 de colegi ai săi : De multă 
vreme nu m-a impresionat atit de mult o scrisoare primită și, toc
mai da aceea, cred că merită să transcriu citeva pasaje din ea ; 
„...în clasa noastră, un coleg iși neglija de la o vreme atit prie
tenii. cit și învățătura. Am încercat totul sau aproape totul pentru 
»-l atrage din nou in rindurile fruntașilor, dar am eșuat. Intere- 
•indu-ne îndeaproape, am aflat cauza : prietena lu» cu care urma 
să se căsătorească Ia terminarea studiilor, se căsătorise intre timp 
ctt un alt tlnăr... Ar fl fost greu să-l consolăm in vreun fel, dar 
ne-a venit ideea ca. In fiecare duminică dimineață, să citim ca 
voc» tare rubrica ta, dezbâiind cazurile pe care le prezentai. 91 
nu mic» he-a fost surpriza cind, la discuția despre cazul lui Mihai 
loniță, despre care ai vorbit in rubrica din 8 mai. colegul nostru 
s-a înscris la cuvint. De-atunci, a redevenit cel care era inainte 
și este din nou colegul minunat, omul bun și elevul fruntaș cu 
care ne-am mindril. De aici ne-a venit șl ideea de a-ți scrie, 
mulțumindu-ți pentru contribuția pe care al avut-o, prin interme
diul rubricii, la readucerea unui coleg de-al nostru pe linia de 
plutire. 91 Cred c» nu greșesc spunindu-R că gestul tău, de a ne 
oferi nouă, colegilor tăi de generație, un sfat, o încurajare și e 
vorbă bun» inseamn» aproape la fel de mult ea și medaliile pe 
care le-ai cucerit. Iti mulțumim Nadia șl semnam eu toții aceste 
rinduri, adăngindu-ți că, peste 96 d» zile, aceste Î4 de semnături 
vor fl ale unor ofițeri 1* Ce altceva v-aș putea spune decît că 
HiS bucur ta modul cal mai sincer că am reușit să fiu staturi de 
vbi. Și, la rindul meu, vă mulțumesc pentru cuvintele pe care mi 
le-ați trimi» • Cornel Mafiei : Ești plin de umor... involuntar și 
cred că ar fi fost mai oportun »ă fi rămas la scrisoarea dinții. Câni 
atit sau, ca »ă-ți preiau întocmai stilul, „incerc să cobor spre sfir- 
șitul scrisorii" • Fanta Clandia-Gheorghe : Am aflat despre fru
moasa intilnlre organizată la Alexandria. Ml-a »pus-o chiar Cris
tian Țopescu și promit că, la primul prilej, vfrt vi2ita și eu fru
mosul tău oraș. Mai ales că mă inviți atit de frumos : „Ești ori-

ciild binevenită la... pepeni ! Și avem niște pepeni pe Ia noi !“
• Nicolae Soare ; Cum s-ar spune, tot la marină ai ajuns, așa că 
nu văd dc ce trebuie să fii necăjit. Sint convinsa că anul acesta 
vei reuși ! Succes I • Mariana Georgescu : Cred Că nu-ți rămine 
decit să aștepți, mai ales că ti-a promis și el că așteaptă ! Mai 
scrie-mi • Mihaela Dobre : în primul rind, „La mulți ani !“ cu 
prilejul celor 19 ani pe care i-ai' împlinit zilele trecute. în al 
doilea rind, mă bucur sincer de căldura primelor tale rinduri : „Am 
devenit muncitoare, iar această scrisoare ți-o trimit din banii ob
ținuți pe munca mea. Nu-i așa câ-i minunat 7!" E, intr-adevăr, mi
nunat să te simți pe picioarele tale. Aștept să-mi mai trimiți și 
alte vești • Mihaela Gușan : Sprijin din toate puterile tentativa 
ta de a ieși din mediocritate, așa că plicul respectiv se va în
toarce ta tine, cu ceea ce al dorit. Sînt, insă, ferm convinsă că ai 
fost sinceră, da ?! • Viorel Sorin-Orlando : Foarte interesant și 
frumos tot ce-mi scrii, multe fraze fiind chiar tulburătoare. Cred 
că lucrul cel mai bun pe care va trebui să-1 faci este să răspunzi 
la cit mai mulls din scrisorile care-ți vor veni, in zilele următoare, 
îl rog, deci, pe toți prietenii rubricii să-ți scrie pe adresa Viorel 
Sorin-Orlando, str. Aurel Vlaicu 7, comuna Voluntari. Sector 2. 
Of. poștal 11, București, cod. 7 000 • Doina Munteanu ; Cred că 
ți-ai creat singură un fals complex de inferioritate. Aștept de 
la tine o scrisoare mai tonică, după care iți voi publica adresa
• Cost in Șiino : Ar fl mult de discutat pc marginea temei propuse 
(jc fine — prietenia Ideală. Și, pentru că subiectul mi so pare foar
te interesant, uite, ii prooun cititorilor rubricii, așteptlnd de la ei 
opinii in această direcție. Nu scrisori lungi șl nici pledoarii înfocate 
pentru prietenia ideală, ci numai dous-trei fraze. în care să fie 
rezumate principiile unei asemenea prietenii • Paul» Ghergu : 
Cind vei organiza acțiunea despre care imi vorbești, anunță-mă cu 
Citvă timp inainte. Vă voi face și eu o mieft surpriză ! • Milica 
Sttbott : Țle șl colegilor tăi, din clasa a XÎI-a B a Liceului „Simion 
Bărnuțlu" din Șimleu-Silvartiei, felicitări cu ocazia absolvirii șt 
succes pe mai departe * Corina Solovăstru : Interesant» scrisoa
rea ta în... versuri. Crezi, Insă, că merita să te complici ?!
Oricum, mulțumesc • Adriana Narcisa Plntea > îmi place cum 
gindeștî și se vede că ești o fată cultivată, deci nu-ți înțeleg pa
nica ! Ai toate perspectivele înainte și reușita nu depinde decît 
de tine. Mai scrie-ml • Rodica Șchiopu : Răsfoind colecția ziaru
lui, vei găsi foarte multe adrsse ale unor prieteni ai rubricii. Dacă 
n-ai ta indemină colecția, uite, chiar azi găsești o adresă pe care 
o poți folosi • Daniel-AIexandru Aldea : Pentru numai 15 ani, 
scrii foarte frumos. Trebuie, totuși, să perseverezi. Deci, aștept

să-mi mai trimiți cite ceva din creațiile tale literare • Sandu 
Perșan : 18 dintre cele 20 de întrebări pe care mi le adresezi sint 
de-a dreptul uluitoare. Uluitoare in sensul că nu știu cine ar 
putea compara un lift cu un hidroavion I Ultimele două întrebări 
dețin, însă, recordul absolut : vrei să comparăm formațiile „Bea 
Gces" $1 ,,Savoy", dorind să afli care ar fi punctele lor comune. 
Eu zic că au un singur punct comun — chitarele ! în privința 
paralelei pe care mă rogi s-o fac intre Ecaterina Szabo și... Dan 
Grecu, trebuie să-ți spun că Lavinia Agache nu e rudă cu Emițian 
Nicula 1 înțelegi ?!... • Martha Bănulescu : Interesant șl frumo» 
tot ce-mi scrii. Din păcate, albumul nu cred că l-ai mai putea 
găsi undeva. încearcă, totuși, să te adresezi Editurii Sport-Turism 
din București • Sanda V. : Cred că ideea ta privind publicarea, la 
sfîrșltu! fiecărei rubrici, a unei liste de nume și adrese, ale celor 
care vor să corespondeze, merită să fie studiată. în schimb, pro
punerea referitoare la anunțuri... matrimoniale vine ca nuca-n pe
rete. Ar însemna să transformăm rubrica intr-un fel de mică 
publicitate. Cum ți-ar place să citești intr-unui din numerele vi
itoare : „Sanda V., 20 de ani, șatenă, ochi căprui, bacalaureată, pă
rinți cu situație, frumușică, cumințică, decisă să urmeze facultatea, 
eventuală căsătorie !?" Hai să nu cădem in ridicol... 0 Mfrela Pal i 
„L-am amenințat pe George Mihăițâ c& dacă nu-mi trimite poza, 
o «ă te rog pe tine să mi-o procuri, că pe Nadia n-o poate refuza !“ 
Nu ești prima care Încearcă, tot așa cum sint destui care au făcut 
și tentativa... inversă. George are, insă, mal multe fotografii decit 
mine. Pentru că se ocupă și cu arta (fotografică). în privință ce
leilalte întrebări, uite că nu m-am gindit să joc intr-un film alături 
de el, cum probabil nu s-a gindit nici el să concureze alături de 
mine, la gimnastică ! • Mlhai Trîncu : Nu știu de ce n-a mai fost 
programată emisiunea TV „Meridianele cîntecului". Ori a plecat 
Ursulescu fn concediu, ori realizatorii programului s-au gindit că 
era eclipsat serialul științific „La frontierele cunoașterii" * George 
Baciu : Frumos spus „La 20 de ani, deși ești matur, ți se pare 
uneori că ai rămas tot copil !“ Eu aș spune că același lucra so 
Intîmplă și la 30 și 1a 40, la 60, 80 și, uneori, chiar și ta 100 de ani ! 
Copii am fost și vom rămîne întotdeauna, cite puțin !



În preajma sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării

Numai arma unității popoarelor, 

a opiniei publice mondiale poate salva 

omenirea de catastrofa nucleară
Acțiuni și luări de poziție

în favoarea dezarmării și păcii
„Prin lupta lor, masele populare, popoarele pot determina 

oprirea cursei înarmărilor, pot asigura o politică nouă, de- 
mocratită, respectul independentei naționale, o politică de 
pace ți colaborare internațională. Avem deplina încredere că 
popoarele, torțele progresiste și antiimperialiste de pretutin
deni dispun de forța necesară pentru a opri încordarea în 
tiața internațională, cursa înarmărilor, pentru a asigura 
triumful rațiunii, al păcii. Viitorul aparține unei lumi mai drep
te șl mai bune, egalității sociale și naționale, respectului 
dreptului fiecărui popor la dezvoltarea liberă, independentă'*-

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din Expunerea prezentata în cadrat Plenarei lărgite 
a Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român)

Se poate afirma că, niciodată 
ca în ultimii ani, rolul deosebit 
de important ce revine opiniei 
publice in soluționarea proble
melor păcii și războiului nu B-a 
bucurat de o mai largă recu
noaștere și apreciere. Nu mai 
contestă nimeni faptul că, as- 

' tăzi, succesul eforturilor depuse 
in vederea dezarmării și secu
rității internaționale depinde în 
mare măsură de modul in care 
opinlâ publică mondială, masele 
populare înțeleg necesitatea a- 
cestor eforturi și Ie sprijină ac
tiv și constant. Arma unității 
popoarelor în actuala situație 
politică din lume, deosebit de 
complexă — ci nd ne aflăm, așa 
cum sublinia tovarășul Nfcolae 
Ceaușescu în magistrala expu
nere din 1—2 iunie, într-o pe
rioadă de reașezare a raportului 
de forțe, de realizare a unui 
nou echilibru mondial între 
diferite state șț grupări de state 
— reprezintă singura putere ca
pabilă să impună oprirea cursei 
înarmărilor. Numeroasele dovezi 

-de pînâ acum ale receptivității 
popoarelor Ia apelurile în 
favoarea dezarmării, marile miș
cări populare pentru pace, pen
tru înlăturarea primejdiei nu
cleare și reluarea cursului spre 
destindere șl cooperare, pentru 
statornicirea unor relații de în
țelegere șî respect reciproc pe 
continentul european si pe în
treg globul, demonstrează că 
maselor populare trebuie să li 
se recunoască rolul activ, capa
citatea de a influența cursul 
evenimentelor. Rămîne, desigur, 
un deziderat ca șefii de state, 
politicienii să recepționeze și să 
ia in considerație aceste năzuin
țe ale popoarelor.

Ptflsul opiniei publice mon
diale, sensibilizată în mod deo
sebit față de problemele ce țin 
de salvgardarea păcii și con
știentă de pericolul imens ce 
planează asupra planetei noas
tre, se modifică în raport cu 
evoluțiile ce se petrec pe scena 
pontică internațională, demon- 
strifld cu vigoare împotriva am
plasării .■,etrturachetelor“ șl a 
sporirii irațfonale a arsenalelor 
militare în ansamblu, dar salu- 
tînd cu satisfacție, de pildă, în
țelegerea la care s-a ajuns între 
U.R.S.S. și S.U.A. privind înce
perea, în această lună, a tratati
velor in legătură cu armamentul 
strategic. Pînâ nu demult mini
malizate, răstălmăcite sau Igno
rate, astăzi acțiunile și manifes
tațiile pentru pace, pentru în
lăturarea primejdiei de război 
rețin cn prioritate atenția presei, 
a agențiilor de presă, a postu
rilor de radio și televiziune. Este 
efectul direct, normal al gra
dului înalt de conștientizare a 
popoarelor de necesitatea impli
cării nemijlocite în lupta pentru 
asigurarea vieții și progresului, 
atît pentru generațiile prezente, 
cit și pentru cele de mîine. 
Pentru că, dună cum arăta tova
rășul Nicolae Ceaușescu, proble
ma crucială a vremurilor noastre 
este alternativa pace sau război. 
Tocmai conștiinta acestei alter
native, a Imperativului de a se 
acționa acum, cit nu este prea 
tîrziu, a potențat mișcarea pen
tru pace din ultimele luni, miș
care ce este în curs de crtstali- 
zare — „inima mondială a în
ceput să bată" — dar care se 
distinge deja prin eîteva trăsă
turi comune.

în prirrtu! tind, la acțiunile ce 
s-au desfășurat in întreaga lume 
au participat, practic, toate ca
tegoriile sociale și, deosebit de 
semnificativ, printre promotorii 
ei cel mai activi se numără 

- reprezentanții tinerei generații, 
dfe apartenență politică diversă, 
«U convingeri politice, filozofice 
-și religioase diferite. Dacă acest

Agendă
După încheierea programu

lui de zbor în comun, vineri, 
nava automată de transport 
„Progress-t3“ a fost decuplată 
de complexul spatial orbital 
„Sallut-7" — „Soiuz-T-5“, anun
ță agenția TASS. Procesul 
desprinderii și îndepărtării navei 
de transport s-a efectuat sub 
controlul specialiștilor de la 
Central de dirijare a zborului și 
de către cosmonauții Anatoli 
Berezovoi și Valentin Lebedev. 

curs al procesului de conștienti
zare a maselor va continua cu 
din ce în ce mai multă vigoare, 
ceea ce este de dorit, este de 
așteptat ca oamenii politici, gu
vernele să nu mai poată rămine 
indiferente la vocile puternice 
ale maselor populare, care se 
pronunță îmootriva cursei abe
rante a înarmărilor. Lumea este 
din ce în ce mai conștientă de 
faptul că efectele acesteia le
zează interesele vitale ale tutu
ror oamenilor, indiferent de re
gimul social-politic al țărilor în 
care trăiesc, indiferent de si
tuarea geografică sau de mări
mea și potențialul econotnico- 
militar al statelor respective.

O altă caracteristică a mișcării 
mondiale în favoarea păcii 0 
constituie faptul că manifestă
rile prezente stnt călăuzite de 
Idei și obiactlve clare, realiste. 
Astăzi se cere precis neamplasa- 
rea de noi rachete cu rază me
die de acțiune și retragerea ce
lor existente, realizarea unei 
Europe eliberate de armamen
tul nuclear. Se cere, în aceste 
zile, soldarea cu rezultate pozi
tive a celei de-a doua sesiuni 
speciale a O.N.U. consacrate 
dezarmării, care își va deschide 
luni lucrările la New York.

Deși asemenea reuniuni au 
mai avut loc, deși au fost elabo
rate recomandări și decizii în 
sprijinul reducerii șl eliminării 
pericolului de război nuclear, nu 
au fost înregistrate încă modi
ficări semnificative în atitudi
nea guvernelor de a stăvili 
acumularea unor cantități uria
șe de arme. Să luăm ca exemplu 
prima sesiune specială a Adu
nării Generale a O.N.U. con
sacrată dezarmării, din anul 
1978. în cei patru ani care au 
trecut de atunci, nu numai că 
nu a Încetat cursa înarmărilor, 
așa ram se preconiza, dar ea s-a 
accentuat continuu, atingirtd rit
muri fără precedent. în cursul 
lucrărilor de luna trecută ale 
Comitetului pregătitor al sesiu
nii speciale, ce urmează să se 
desfășoare între 7 iunie șl 9 iu
lie, s-a arătat că nici unul din
tre obiectivele și măsurile de 
dezarmare stabilite în docu
mentul final al sesiunii din 1978 
mi a fost îndeplinit Ceea ce, 
desigur, a influențat in mod 
negativ climatul politic interna
țional, a contribuit la agravarea 
fenomenelor de criză din econo
mia mondială, constituind O 
grea povară pe umerii tuturor 
popoarelor șl împiedlcind efor
turile lor de dezvoltare.

Iată de ce este necesar ca 
acum, în timpul desfășurării 
celei de-a doua sesiuni speciale 
a O.N.U. consacrate dezarmării, 
să se acționeze cu mult mai 
multă putere pentru oprirea 
cursei înarmărilor și realizarea 
acelei cotituri radicale cerute 
de popoare, spre măsuri efecti
ve de dezarmare. Lucru care nu 
este posibil fără afirmarea voin
ței politice a tuturor statelor, în 
primul rind a statelor posesoare 
de arme nucleare, pentru a se 
putea trece la negocieri reale 
de reducere a armamentelor, 
pentru așezarea întregului pro
ces de dezarmare pe baza unul 
program global de încetare a 
înarmărilor, a cărui împlinire 
nu este posibilă fără parti
ciparea la tratative a tuturor 
statelor, indiferent de mărime, 
potential militar sau nivel de 
dezvoltare.

în spiritul eforturilor sale 
neobosite și permanente în
dreptate spre realizarea impera
tivului dezarmării, țara noastră 
participă activ la acțiunile ce se 
afirmă pe plan internațional în 
favoarea păcii. Aprobind în 
unanimitate mandatul delegației 
române la cea de-a doua se-

cosmică
în timpul zborului In comun, 

toate acțiunile planificate —* 
descărcarea navei de transport, 
completarea cu carburant a in
stalației motoare comune, des
cărcarea rezervelor de apă adu
se de pe Terra și transferarea 
lor în dispozitivele speciale ale 
stației orbitale — au fost termi
nate. Cu ajutorul motorului de 
pe „Progress 13“ s-au efectuat 
două corecții de traiectorie ale 
complexului orbital.

alune specială a Adunării Gene
rale a O.N.U., Marea Adunare 
Națională a reafirmat cu putere, 
la recenta sa întrunire, progra
mul de propuneri românești în 
domeniul dezarmării, propuneri 
ce reflectă voința României de 
a conlucra cu celelalte state, de 
a-și aduce întreaga contribuție 
la luarea unor hotărîri care să 
răspundă pe deplin așteptărilor 
și dorinței popoarelor de a trăi 
lntr-o lume fără arme și fără 
războaie.

Dînd o înaltă apreciere mîșcă- 
fflor și manifestărilor pentru 
pace din Europa și din întreaga 
lume, poporul român s-a anga
jat, dnpă cum este cunoscut, Cu 
întreaga sa forță in aceste ma
nifestări, avind convingerea că 
ele au o însemnătate deosebită 
în salvarea omenirii de ca
tastrofa nucleară. Pornind de la 
convingerea și încrederea că po
poarele, opinia publică au capa
citatea, asemenea șuvoaielor și 
afluenților care se adună in
tr-un imens fluviu, să influen
țeze guvernele, factorii de deci
zie de care depind prezentul și 
viitorul omenirii, țara noastră 
are în vedere, de asemenea, o 
serie de măsuri necesare în ve
derea creșterii rolului hotărî tor 
al maselor și anume elaborarea 
unei vaste strategii de perspec
tivă privind mobilizarea po
poarelor, a diferitelor organizații 
neguvernamentale, a organizați
ilor tineretului și ale femeilor, 
a sindicatelor, asociațiilor pro
fesionale la acțiuni organizate 
și de mare amploare în favoarea 
dezarmării ; adoptarea de mă
suri , petnitrU promovarea idealu
rilor păcii, respectului reciproc 
și înțelegerii între popoare în 
rîndtd tinerei generații și al tu
turor celorlalte categorii ale 
populației, stabilirea de progra
me speciale privind educația 
copiilor și a tinerei generații in 
sprijinul păcii ; organizarea de 
seminarii, colocvii, simpozioane
— subregionale, regionale și in
ternaționale — privind necesi
tatea Încetării cursei înarmări
lor *, convocarea unui Congres 
mondial al oamenilor de știință, 
așa cum s-a propus în Apelul 
participanților la simpozionul 
internațional „Oamenii de știin
ță și pacea'*, desfășurat la Bucu
rești ; creșterea răspunderii și 
informarea corespunzătoare a 
opiniei publice de către mijloa
cele de informare în masă, încă 
neantrenate intr-o manieră co
respunzătoare în acțiunile des
tinate apărării păcii, ca bunul 
cel mai de preț al umanității. O 
contribuție substanțială ar avea 
și alte măsuri, precum organi
zarea, în perioadele premergă
toare ale sesiunilor speciale ale 
O.N.U. consacrate dezarmării, a 
„Forumului opiniei publice" în 
sprijinul dezarmării, editarea 
unor publicații speciale care să 
fie atlt în atenția guvernelor, 
negociatorilor, organizațiilor gu
vernamentale, dar șl a publicu
lui larg.

Toate aceste măsuri sînt me
nite, în concepția României, a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
să sprijine acțiunile popoarelor, 
acțiuni ce trebuie să capete o 
amploare deosebită, pe măsura 
uriașului pericol ce amenință 
existența omenirii. Și aceasta ne 
privește direct. „Trebuie Bă dăm 
un nou imbold și o nouă expre
sie voinței de pace a poporului 
nostru — arăta secretarul gene
ral al partidului nostru în 
cuvîntarea rostită la încheierea 
Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R.
— organizing noi și nod manifes
tări tocmai acum, în perioada în 
care se desfășoară sesiunea spe
cială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării șl 
păcii. Poate ar fi bine să hotă- 
rîm Ca, de Ia aceste manifestări, 
să trimitem Organizației Națiu
nilor Unite telegrame și moțiuni
— așa cum fac și alte popoare. 
Să ne punem semnătura pe 
hîrtie și sâ trimitem la Organi
zația Națiunilor Unite milioane 
șî milioane de semnături ale po
porului nostru — ca expresie a 
hotăririî ȘI voinței noastre de 
pace, de a nu admite pe terito
riul României arme atomice, de 
a tace ca în Europa sâ nu «xiste 
armament atomic".

R0D1CA AVRAM

BERNA 4 (Agerpres). — 
Creșterea șomajului în rln- 
duriie tineretului din țările 
occidentale dezvoltate con
stituie una din cele mai 
importante probleme econo- 
mico-sociale ale contempo
raneității, apreciază experții 
Organizației Internationale 
a Muncii, relatează agenția 
T.A.S.S. Potrivit datelor. în 
deceniul 70—80 in țările 
membre tie O.E.C.D. nu
mărul șomerilor tineri a 
crescut de la 1 000 000 la 6.5 
milioane.

BRUXELLES 4 (Agerpres). — 
In provinciile flamande ale Bel
giei. un număr de 208 000 locui
tori au semnat o petiție Împo
triva înarmărilor nucleare, care 
a fost remisă, la Bruxelles, la 
sediul primului ministru. Sem
natarii cer renunțarea Ia stațio
narea de noi rachete nucleare 
pe teritoriul Belgiei, crearea u- 
nel zone denuclearizate in Eu
ropa, precum și promovarea, de 
către guvernul belgian, a unei 
politici active de pace.

HELSINKI 4 CAgerpreel. — 
Primul ministru al Finlandei, 
Kalevi Sorsa, a declarat, în ca
drul unei conferințe de presă, 
că guvernul de la Helsinki a- 
cordâ o importantă deosebită 
apropiatei sesiuni speciale a 
Adunării Generale a Organizați
ei Națiunilor Unita consacrate 
dezarmării. Finlanda, a subliniat 
primul ministru, va acționa 
pentru realizarea unor rezulta
te concrete, adoptarea de mă
suri in vederea reducerii pe
ricolului unui război nuclear, 
unui program cuprinzător de 
dezbatere, precum șl crearea 
unei noi zone denuclearizate în 
nordul Europei.

(Agerpres). — 
urmările unui 

nuclear, bio-

MOSCOVA 4 
Referindu-se la 
eventual război ______  ___
chimistul sovietic acad. Alek
sandr Baev, a relevat. într-o 
declarație făcută agenției TASS, 
că „intr-un război nuclear nu 
vor putea exista învingători ; un 
conflict nuclear ar duce inevita
bil la urmări catastrofale. Ome
nirea a ajuns, pentru prima oară 
în istorie, la hotarul critic cînd 
pericolul pentru existenta ei 
este mai mare ca oricînd", a 
declarat academicianul sovie
tic. „Urmările exploziei arse
nalului nuclear sint greu de 
imaginat. Este clar insă că din 
cauza radiațiilor vor avea de 
suferit plantele, animalele, mi
croorganismele și, în primul 
rînd, oamenii. Acest adevăr 
devine tot mai clar pentru fie
care și, de aceea și mișcarea 
pentru apărarea păcii capătă o 
amploare tot mai mare în lu
mea întreagă".

BISSAU 4 (Agerpres). — In 
Piața Eroilor Naționali din 
Bissau a avut Ioc primul marș al 
păcii organizat In Guineea 
Bissau de la dobîndirea inde-

Evoluția conflictului anglo-argentinian Pt SCURT
LONDRA 4 (Agerpres) — A- 

genția Reuter informează că 
unitățile britanice de infanterie 
și de parașutiști au continuat 
înaintarea spre Port Stanley 
(Puerto Argentine» ocupînd înăl
țimi și trecători din imediata 
apropiere a centrului adminis
trativ al arhipelagului. Vineri 
O ceață densă a coborît asupra 
zonei, experții considerind că ea 
s-ar putea menține eîteva 
zile — timp In care orice opera
țiune militară de anvergură af 
fi practic imposibilă.

Din Londra se anunță, pe de 
altă parte, că Înainte de a pleca 
epre Paris, pentru a participa la 
reuniunea la nivel înalt a prin
cipalelor șapte țări occidentale 
industrializate, primul ministru 
Margaret Thatcher a luat parte 
la 0 reuniune de urgentă a ca
binetului. în cadru! căreia au 
fost examinate. între altele, ul
timele amendamente pe care 
Spania si Republica Panama 
le-au adus la propriul lor pro
iect de rezoluție dezbătut în 
Consiliul de Securitate. După 
cum a declarat purtătorul de cu
vînt al Foreign Office-ului. gu
vernul britanic apreciază că 
amendamentele propuse de cele 
două țări „ameliorează" textul 
proiectului de rezoluție, dar 
„sînt încă departe de poziția 
Marii Britanii".

Intr-un interviu aeordat ziaru
lui „Le Matin de Paris", minis
trul de externe britanic. Francis 
Pym, a declarat că țara sa nu va 
accepta o încetare a focului în 
Insulele Malvine (Falkland) 
fără retragerea trupelor argen- 
tiniene.

BUENOS AIRES 4 (Ager
pres) — Comunicatele oficiale 
date publicității, vineri, la 
Buenos Aires și preluate de 
agențiile internaționale de pre
să Informează că, în ultimele 
24 de ore, în zona teatrului da 
lupte din Malvine (Falkland) 
au fost înregistrate schimburi 
de focuri de artilerie în preaj
ma capitalei arhipelagului, 
Puerto Argentino (Port Stan
ley). Deși nu s-a dat publicită
ții un bilanț al luptelor, s-a 
precizat că partea argentinlană 
nu are pierderi in oameni șl 
armament șl că bateriile de ar

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-.STiRI-NOTE-COMtNTARII

pendențel acestei țări. In cadrul 
mitingului care a precedat mar
șul, conducătorii organizației de 
tineret care au inițiat această 
manifestare au relevat că tine
retul din această țară africană 
este hotărît să contribuie la 
apărarea păcii, la destinderea In
ternațională.

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— în preajma celei de-a doua 
sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrate de
zarmării, în diferite localități 
din S.U.A. continuă seria ac
țiunilor de protest împotriva 
cursei înarmărilor, pentru de
zarmare și pace.

Astfel, la Washington a fost 
dată publicității a declarație a 
Asociației fermierilor din S.U.A., 
în care se arată că populația 
din zonele rurale ale Statelor 
Unite este profund îngrijorată 
de intensificarea pregătirilor 
militare și sporirea riscului unui 
război mondial. Documentul 
cere guvernului american să 
întreprindă măsuri pentru an
gajarea unor negocieri serioase 
în vederea reducerii șl opririi 
cursei înarmărilor, în primul 
rînd a înarmărilor nucleare

BONN 4 (Agerpres). — La 
Hamburg, Dilsseldorf, Kiel, So
lingen și in alte orașe din Re
publica Federală Germania au 
avut loc în ultimele zile mari 
demonstrații și mitinguri pen
tru dezarmare și pace. împo
triva războiului.

Demonstrație desfășurată la Chicago împotriva cursei înarmărilor

tilerie argentiniene de la 
Puerto Argentino au ținut per
manent in șah pozițiile forțelor 
britanice.

Aflat într-o vizită de inspec
ție la bazele militare de pe 
continent, ministrul argentinian 
al apărării, Amâdeo Frugoli, a 
declarat agenției E.F.E. că bă
tălia finală nu poate fi decît 
favorabilă Argentinei, deoarece 
„militarii argentinieni au dat 
doyada unei capacități de 
luptă, sacrificiu și curaj deo
sebite". El a reafirmat punctul 
de vedere al țării sale, potrivit 
căruia Argentina acționează 
pentru recunoașterea dreptului 
său legitim de a exercita su- 
veranitățile asupra arhipela
gului.

In replică față de sancțiunile 
economice luate de unele țări 
membre ale Pieței comune îm
potriva Argentinei, guvernul 
acestei țări a hotărît suspen
darea, de la 30 iunie, a activi
tății companiilor aeriene Air 
France, Lufthansa și KLM, în 
Argentina ca și interzicerea 
efectuării de zboruri în Franța. 
R.F.G. și Olanda de către avi
oane ale companiei „Aerolineas 
Argentinas" — transmite agen
ția E.F.E.

ț Trafic cu păsări exotice 
i Traficul eu păsări exotice a devenit • 
J afacere extrem de prosperă in Statele 
Ț Unite ale America, relatează agenția 
1 TASS. Anual în țară se introduc aproxi- 
ș mativ 50 000 de păsări exotice ale căror 
I prețuri variază de la eîteva sute la eîteva 
J mii de dolari, cifra de afaceri rezultată 
* din acest trafic, ridieîndu-se la 15 milioa- 
1 ne de dolari. Intrucit mare parte din pă- 
' sări se introduc in S.U.A. prin cantraban- 
ț dă, care este cantitativ depășită doar de 
I cea a narcoticelor, traficanții folosesc me- 
1 tode din ce in ce mai subtile pentru exer- 
4 citarea meseriei lor, uimindu-i chiar și 
.’ pe vameșii cei mai versați. Ultima desco- 
ț perire a controlorilor de vamă a fost a- 

ceea cd papagalii mexicani și din Ama- 
i zoane sînt aduși în S.U.A. ascunși in an- 
l velopele roților de rezervă ale automobi- 
| lelor,

\ Invazie de pelicani
ț Autoritățile din sudul Indoneziei sînt 
i îngrijorate de situația pescarilor din a-

ceastă zonă a țării, care tși văd pericli
tată activitatea in urma unei veritabile 
invazii de pelicani care s-au refugiat aici 
din zona Australiei, de unde au fost go
niți de frig. După cum se știe, rația zil
nică de pește consumată de un pelican 
depășește cinci kilograme, iar in urmă cu 

efe teste
cîțiva ani, o asemenea Invazie de pelicani 
a decimat bancurile de pește din apropie
rea litoralului sadic al Indoneziei, rela
tează agenția TASS.

Conservare
Specialiștii Institutului de cerdetări nu

cleare din Rez, R.S. Cehoslovacă, 'In co
laborare cu Muzeul Boemiei centrale din 
Rozteky, au pus (a punct un atelier de 
conservare, cu ajutorul radiațiilor, a

obiectelor de artă din lemn. In acest scop 
se folosește o instalație cu izotop radio
activ Cobalt-60, care emite gaze Gamma, 
cu efecte distrugătoare asupra organisme
lor vii — paraziți, insecte sau mucegai. 
Capacitatea anuală a atelierului este de 
aproximativ 2 000 obiecte.

Erupție solară
Meteorologii de la centrul Boulder (sta

tul Colorado) al Administrației america
ne pentru problemele oceanelor și atmo
sferei au înregistrat joi cea mai puter
nică erupție solară din ultimele 18 luni — 
relatează agenția France Presse. S-a pre
cizat că, este vorba despre un nou ciclu 
eruptiv în activitatea solară, a cărui dura
tă ar putea fi de 10—12 zile și ale cărui 
efecte ar putea fi resimțite pe Terra, mai 
cu seamă prin perturbațiile provocate 
transmisiilor radio. Erupția înregistrată 
joi s-a produs timp de o jumătate de oră 
In emisfera sudică a astrului și intensita
tea ei a fost de 80 de ori mat mare decît 
a unei erupții de forță medie, fenomenul 
fiind insoțit de puternice radiații.

Centenarul 
Nicolae Titulescu
ATENA 4 (Agerpres). — Cu 

prilejul aniversării centena
rului Nicolae Titulescu și a 
apariției cărții „Un mare 
european", scrisă de curios- i 
cutul ziarist I. Tsanetakos, Ia 
Atena a avut Ioc o Întîlnire 
prietenească la care au luat 
parte Ilias Iliou. președinte
le Uniunii Democratice de 
Stînga din Grecia E.DA, 
acad. Mihail Stassinopoulos. 
fost președinte al Republicii 
Elene, academicieni, ziariști, 
un numeros public.

Cartea prezintă ne larg 
viața și activitatea ilustrului 
diplomat român, fiind înso
țită de fotografii și docu
mente.

în capitolul „România, pro-1 
motorul unor noi relații in
ternaționale" se arată. Intre 
altele, că „președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, 
militează în mod principial 
șî activ pentru cooperare și 
înțelegere între popoare, 
pentru eliminarea definitivă 
a folosirii forței în relațiile 
internaționale sau a ameste
cului în treburile interne ale 
altor state, pentru apărarea 
libertății șl independenței 
popoarelor, pentru întărirea 
păcii șl securității interna
ționale".

Cu același prilej, a fost 
deschisă o expoziție docu
mentară de fotografii.

• LA COLOMBO a avut loo 
schimbul instrumentelor de ra
tificare a Acordului intre gu
vernele Republicii Socialiste 
România si Republicii Democra
tice Socialiste Sri Lanka pri
vind promovarea și garantarea 
reciprocă a investițiilor, sem
nat la București la 9 februarie 
1981.

Lupte în Salvador
Noi lupte intre trupele regi

mului de Ta San Salvador și 
detașamente ale Frontului Fa- 
rabundo Marti pentru Eliberare 
Națională (F.M.L.N.) au avut 
loc la est Se capitală, în zona 
kilometrului 57 al șoselei pan
americane, Informează agenția 
France Presse. După cum s-a 
anunțat la San Salvador, în 
urma unei ambuscade organiza
te de insurgenți în zonă, în rin- 
dul forțelor regimului au fost 
înregistrate pierderi. în capitală 
s-a anunțat, de asemenea, că 
insurgenții au lansat un atac 
împotriva garnizoanei din ora
șul San Vicente, aflat la 150 ki
lometri est de San Salvador.

• IN circumscripția electorală 
londoneză Mitcham and Morden, 
din sud-vestul capitalei britani
ce, s-au desfășurat joi alegeri

Necesitatea asigurării accesului 
neîngrădit al țărilor în curs de dezvoltare 
Ia tehnologiile surselor noi de energie 
CUVINTUL REPREZENTANTULUI ROMAN IN CADRUL ȘEDINȚB 

PLENARE A REUNIUNII „GRUPULUI CELOR
BRASILIA 4 (Agerpres). — 

Luind cuvîntul, In cadrul ședin
ței plenare a reuniunii „Grupu
lui celor 77“ privind cooperarea 
dintre țările în curs de dezvol
tare în domeniul surselor noi și 
regenerabile de energie, repre
zentantul țării noastre, ambasa
dorul român la Brasilia, Nicola a 
Ghenea, a prezentat concepția 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind soluționarea 
problemelor energiei, inclusiv a 
celor ale utilizării surselor noi 
și regenerabile de energie, în 
cadrul mai amplu al procesului 
de instaurare a noii ordini eco
nomice internaționale. Au fost 
subliniate responsabilitatea ce 
revine pe de o parte statelor po

ORIENTUL
Aviația israeliană a bombar

dat In cursul zilei de vineri în 
șapte raiduri succesive tabere 
palestiniene din Beirut, precum 
și din sudul Libanului, infor
mează agențiile France Presse 
și Reuter. Un purtător de cu- 
vînt militar israelian, citat de 
agențiile menționate, a declarat 
Că aceste bombardamente re
prezintă acțiuni de represalii In 
legătură cu atentatul produs la 
Londra asupra ambasadorului 
Israelului. Agenția France 
Presse arată că aceste raiduri 
au fost de „o rară violență". 
Potrivit unui prim bilanț. In 
urma bombardamentelor au 
pierit 20 persoane, iar alte 60 
au fost rănite. S-au declanșat, 
de asemenea, numeroase incen
dii. Aeroportul internațional din 
Beirut a fost închis traficului, 
informează agențiile citate.

LONDRA 4 (Agerpres). — 
Purtătorul de cuvînt al biroului 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei (O;E.P.) din capitala 
britanică a dezavuat atentatul 
țomis Împotriva ambasadorului 
Israelului la Londra. O.E.P.

parlamentare parțiale pentru 
ocuparea Unui loe în Camera Co
munelor, devenit vacant prin 
demisia nrtui deputat laburist 
Care a aderat la Partidul Sociai- 

•enioerat. Victoria in aceste ale
geri — relatează agenția France 
Presse — a revenit candidatei 
conservatoare, Angela Rumbold, 
care i-a devansat pe fostul ocu
pant a! locului disputat, candi
dat de această dată din partea 
P.S.D., și pe candidatul laburist. 
Participarea Ia vot a fost slabă, 
respectiv de circa 48 Ia sută.

• Comunicatul dat publicității 
la Moscova la încheierea convor
birilor dintre Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., și Gustav Husak, se
cretar general al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele R.S. 
Cehoslovace, care a efectuat o 
vizita oficială de prietenie în 
Uniunea Sovietică, subliniază 
dorința celor două țări de a ex
tinde și adinei raporturile bila
terale pe multiple planuri.

Cele două părți au evidențiat 
necesitatea intensificării luptei 
pentru pace a tuturor forțelor, 
•statelor și popoarelor, împotriva 
pericolului unui război nuclear, 
obiectiv primordial al politicii 
lor externe.

sesoare de surse clasice de ener
gie — în special petrol — In 
asigurarea accesului în condiții 
echitabile al țărilor deficitare la 
aceste surse, iar pe de altă parte 
responsabilitatea statelor po
sesoare de tehnologii în dome
niul surselor noi de energie de 
a asigura accesul neîngrădit al 
țărilor în curs de dezvoltare la 
aceste tehnologii.

Prezentindu-se experiența (t 
preocupările țării noastre în di
recția dezvoltării bâzei energe
tice, a fost relevat interesul 
României de a colabore cu cele
lalte țări în curs de dezvoltare 
pentru dezvoltarea utilizării re
surselor noi șl regenerabile da 
energie.

MIJLOCIU
condamnă acest atentat, care na 
slujește Intereselor palestiniene, 
a declarat, potrivit agențieț 
France Presse, purtătorul da 
cuvînt.

TEL AVIV 4 (Agerpres) — 
Hans-Dietrich Genscher, vice
cancelar și ministru al afaceri
lor externe al R.F. Germania, 
și-a încheiat vizita în Israel 
unde a fost primit de primul 
ministru Menahem Begin șl a 
conferit cu ministrul de externe 
Yitzhak Shamir, In legătură cu 
evoluția situației din Orientul 
Mijlociu, informează agenția 
France Presse. într-o conferință 
de presă, ministrul vest-german 
a declarat că nu prevede In 
viitor o nouă declarația a țări
lor din Piața comună cu privire 
la Orientul Mijlociu, care să fie 
o alternativă la „Declarația de 
la Veneția", document adoptat 
de C.E.E. In iunie 1980 In care 
figurează recunoașterea dreptu
lui la autodeterminare al po
porului palestinian și a dreptu
lui' Organizației pentru Elibera
rea Palestinei de a participa la 
orice proces de pace In regiune 
— notează A.F.P.

* PREȚURILE la produsele* 
agroindustriale au crescut In 
Peru in cursul lunii trecute cu 
3,1 la sută, informează agenția 
Prensa Latina, care citează Insti
tutul peruan de statistică.

De la începutul anului, creș
terea costului vieții ih această 
țară a înregistrat o curbă conti
nuu ascendentă, situîndu-se la 
jurul a 25 de procente.

Grevă generală în Italift
La chemarea federației celor 

trei centrale sindicale — C.G.I.L., 
C.I.S.L, și U.I.L. — in Italia s-a 
desfășurat o grevă generală în 
semn de protest impotriva hotă- 
ririi patronatului (Confindustnz* 
de a revoca unilateral acordul 
piuă acum in vigoare asupra 
sistemului de salarizare in ra
port cu scumpirea permanentă 
a vieții, informează agenția 
A.N.S.A.

In felul acesta veniturile rea
le ale oamenilor muncii italieni 
vor scădea substantial. Rata 
anuală a inflației este în pre
zent de 17 Ia sută.

La acțiunile greviste au parti
cipat între 80 și 90 Ia sută din
tre salariați. Cele mai ample 
acțiuni s-au înregistrai la Mi
lano, Genova și Torino, relevă 
agenția Reuter.
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STMBATA, s iunie

PROGRAMUL I
41X10 Telex. 11,05 Din marea car

te a patriei. fl,3o A VIII-a ediție 
a FestivafUm Timișoara muzica
la. {2,05 Film artistic: „Despre o 
anume fericire". 13,30 La sfîrșft de 
•ăptăjnlnă. 18,56 Săptâmîna politi
că. 18,50 1D01 de seri. 19,0.0 Tele
jurnal. 19,30 Teleenciclopedia. 20,00 
Cenaclul „Flacăra" (I). 20,50 Film 
serial: „Lumini șî umbre" — epi
sodul 14. 21.40 Telejurnal. 21,50 In- 
Hlnirea de slmbătă seara. 23,00 în
chiderea programului.

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal. 19,30 Pagini 

muzicale de mare popularitate. 
10,25 Generația deceniului IX : 
„Noul ca datorie morală". 20,40 
Profil componistic „Dumitru Ca- 
potanu". 21,40 Telejurnal» 21,50 În
chiderea programului.

DUMINICA, 4 IUNIE
PROGRAMUL I
9,00 Seraliștil în fața bacalaurea

tului. Chlrhie (consultații) • Ad
miterea în tnyățămîntul superior 
agricol. Zootehnie. (consultații).
9,40 Omttl ți sănătatea. 9,00 De 
strajă patriei. 9,30 Bucuriile muzi
cii. 10,00 Viața satului. 11.43 Lu

mea copiilor. 15,00 Telex. 15,09 
Album duminical. 18,59 Micul 
ecran pentru cel mici. 19,00 Tele
jurnal. 19,30 Călătorie prin țara 
mea. 19,55 Cenaclul „Flacăra". Se- 
lecțiuni din spectacolul prezentat 
Ia Constanța (II). Realizator: 
poetul Adrian Pâunescu. 20,40 
Film artistic: „A fsst regă
sită compania a 1-a*. Premieră 
TV — producție â studiourilor 
franceze. 22,05 Telejurnal. 22,30 
Melodii îndrăgite. 23,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL n
13,00 Concert de prfnz. 14,00 Clu

bul tineretului. 14.40 Melodii 
populare. 14.55 Teatru TV: „Omul 
care a văzut moartea* de Victor 
Eftimlu. 18,35 Desene animate. 
17,00 Serată muzicală TV, 19,00 Te
lejurnal. 19.30 Telerama. 20,00 Se
rată muzicală TV (continuare). 
21,20 Statornici pe acest pămînt.
21,40 Muzică de Jazz. 22,05 Tele
jurnal. 22.30 Închiderea progra
mului.

LUNI, 1 IUNIE
PROGRAMUL I
15,00 Emisiune îrt limba maghia

ră. 17,50 1001 de seri. 18,00 Închi

derea programata!. 20,oo Telejur
nal. 20,30 Orizont tehnice-ștllnțlfle. 
21,00 A patriei cinstire. Moment 
poetic. 21,00 cadran mondial. 21,35 
Roman foileton: „Drumuri". Epi
sodul 4. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL n
15,00 Cenacluri ale tineretului: 

In inimi te purtăm, partid 1 Emi
siune cu participarea unor tineri 
nrtiști amatori, muncitori. con
structori. iS,30 Piese muzicale de 
mare popularitate. 15,00 La Început 
de sSptămină: opereta tn cîntec 
și dans; Mintgala desenului ani
mat; Magnetoscop muzical; Modă 
și... mode; Telerecital Corina Chî- 
riac. 18,00 tnchiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,30 Partid, glas 
de birulnțit Coruri patriotice și 
revoluționare. 20,45 Moștenire pen
tru viitor. Dimitrie Boiintineanu. 
21.30 Treptele afirmării. 22,20 Tele
jurnal.

, MARȚL I IUNIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,09 Profesiunile 

agriculturii. 11,25 pentru curtea șl 
grădina dv. 11,35 Roman foileton: 
„Drumuri". Episodul 4. 13,20 Ca
dran mondial. 12,43 Tară nsuă. 

mtndră țară — program de ein* 
tece. 13,00 tnchiderea programului. 
18.00 Telex. 16,05 Viața școlii. 16,29 
Un partid âvem ?i-o țară, pro
gram da mazlca patriotică si re- 
volutlonară. 18,35 Clubul tine-etu-

5 — 11 iunie 1982
iui: Reușita tn profesie se pre
gătește temeinic tncă din anii de 
scoală. Dezbatere; Sport și tine
rețe; O vtrstă frumoasă ca țara. 
17,10 Universul femeilor. 17.50 1001 
de seri. 18,00 tnchiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20,30 Ac
tualitatea economică. 20,45 Un 
vast program de activitate potl- 
tioo-ideologică. Partidul — centrul 
vital al societății noastre. 21,05 
Teatru TV: „Nedreapta singură
tate" de Gh. Robu. Premieră pe 
țară. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL H
20,00 Telejurnal. 20,30 Salonul TV 

al artelor plastice, tn întîmpina- 
rea Congresului Educației Politice 
și Culturii Socialiste. 21,15 Mic die- 

țlonar de operă și balet. 22,20 
Telejurnal.

MIERCURI, 9 IUNIE
PROGRAMUL l
16,00 Telex. 16,05 Admiterea itl< 

treapta a doua de liceu. Chimie. 
(Consultații). 16,25 Șah. 16,33 
Atenție la... neatenție. 16,50 Cînte- 
ce șl Jocuri populare. 17,10 Omul 
șl sănătatea. 17,40 Tragerea prono- 
expres. 17,50 1001 de seri. 18,00 în

chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,30 Actualitatea economi
că. 20,59 Ancheta TV. Dus-îritors 
pe drumul amăgirilor. 21,10 Teie- 
cinemateca. Ciclul: Ecranizări 
după opere literare. „Bietul IOarii- 
de“. Premieră TV. Producție a 
Casei de filme Patru. Partea L 
22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL H
20,00 Telejurnal. 20,30 Buletinul 

rutier al Capitalei, 20,45 Viața eco
nomică. 21,19 Muzică de cameră. 
21,53 Patriotismul — permanență 
a Istoriei noastre. 22,13 Telejurnal.

JOI, ÎS IUNIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 păși de viață 

lungă: Petrol și oameni; tntîlnire 
eu...; Melodii țâră virstă; Fapt 
divers; Poșta emisiunii. 11,33 De
sene animate. 11,55 Film serial: 
„Lumini șl umbre". Episodul 13. 
12,45 Tară dragă, mîndru nume. 
13,00 tnchiderea programului. 16,00 
Telex. 16.05 profesiunile cincinalu
lui. Școala petroliștilor. 16«23 Co

respondenții județeni transmit...
16,40 Reportaj pe glob. Lisabona. 
17^0 Studioul tineretului. Un vast 
program de activitate politico- 
ldeologică. Spirit militant, revolu
ționar în munca noastră de fie
care zi; Și gînd și Inimă și faptă; 
Tineretul și pacea; Permanența 
cîrîtecutai revoluționar; „Pace, vis 
al omenirii"; Studioul cineamato- 
rului'; Tinerețea unor meserii fără 
VÎrstă; Muzica vîrstei noastre. 
18,00 tnchiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,30 Actualitatea eco
nomică. 21,00 Un vast program de 
activitate potițico-ldeologică. De
mocrația și socialismul. 21,20 Sub 
flamuri de partid. Muzică patrio
tică și revoluționară. 21,30 Viața 
culturală. 22,00 La frontierele cu
noașterii. Serial științific. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,30 Concertul 

erchestrel simfonice a Radiotele- 
Wziunii. 22,20 Telejurnal.

VINERI, 11 IUNIE
PROGRAMUL l
15,00 Telex. 13,05 Admiterea tn 

învățămintul superior tehnic (Con
sultații). 15,20 La volan — emi

siune pentru conducătorii auto. 
15,35 Imagini din Anglia. Docu
mentar. 13,55 Emisiune în limba 
germană. 17,40 Proprietari, produ
cători, beneficiari — 34 de ani d® 
la naționalizarea principalelor 
mijloace de producție. 18,00 tnchi
derea programului. 20,00 Telejur
nal; Actualitatea economică. 20,30 
Muncitorești voințe, unite într-un 
gînd. Coruri patriotice ți revolu
ționare. 20,40 Telecinemateca. Ci
clul: Ecranizări după opere lite
rare: „Bietul loanide". Premieră 
TV. Producție a Casei de filme 
Patru. Ultima parte. 21,50 Un vast 
program de activitate polltice- 
Ideologică. Dezbateri culturale. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
15,00 Varietăți muzlcel-coregrafl- 

ce. 16,00 Pași de viață luni^ă. 16,30 
Melodii populare. 17,00 Stadion. 
Emisiune de actualitate sportivă. 
17,50 1001 de seri. 18,00 tnchiderea 
programului. 20,00 Telejurnal; Ac
tualitatea economică. 20,30 Concer
tul orchestrei simfonice a Filar
monicii „George Enescu". Trans
misiune directă. 22,20 Telejurnal.
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